

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 28.

bb 1. nagy érdeklődés a pedagógus pálya iránt

1 vt/j-j u sr la

1968. június 28.

a művelődésügyi minisztérium pedagógusképző osztályán kapott tájékoztatás szerint országwide nagy az érdeklődés a pedagógus pálya iránt. ezt bizonyítják a statisztikai adatok is. a tanárképző főiskolákra 3522-en, a tanítóképző intézetekbe 2518-an, az óvónőképzőkbe 1062-en pályáztak. a felvehető száma azonban ennél lényegesen kevesebb. az említett felsőoktatási intézményekbe ugyanis összesen 2026 hallgatót vesznek fel nappali tagozatra a következő megoszlásban: a főiskolákra 1016-ot, a tanítóképzőkbe 680-at, az óvónőképzőkbe pedig 330-at.

a tanárképző főiskolákon az írásbeli vizsgák már megkezdődtek, a tanító- és óvónőképző intézetekben pedig 28-án lesz az írásbeli startja. mivel általános kívánság volt, hogy minél több tárgyból központi tételt kapjanak a felvételizők, az idén az ilyen jellegű írásbeli tételek számát szaporították. így ezúttal már magyarból, oroszról, történelemből, matematikából, fizikából és kémiából is központi tétel alapján készítik dolgozatukat a vizsgázók.

a fizikai dolgozó szülők gyermeinek aránya a jelentkezők között a következőképpen alakult: a tanárképzőkbe 47,4, a tanítóképzőkbe 54,6 az óvónőképzőkbe 62,7 százalékos arányban kérték felvételüket. /mti/

sc

- -

-1-

bb 2. csehszlovák és lengyel zenekarok a balatonon

vid-kz/tné-ju ká la

1968. június 28.

csaknem százezer nyaraló- és kiránduló vendég keres ezekben a napokban szórakozási lehetőséget a balatonpart üdülőtelepén a nappali strandolás után. többségük a vendég-látóipar legkedveltebb helyein tölti az estét. a vendéglőkben, csárdákban csaknem száz tánc- és népi-zenekar gondoskodik a jó hangulatról. a nagyobb idegenforgalmi központokban csehszlovák és lengyel zenekarokat is szerződtettek a nyári fődínyre. a legnagyobb bárókban és étteremekben népszerű fővárosi együttesek szolgáltatják a zenét. a külföldiek változatlanul a cigányzenét kedvelik a legjobban, s ezért többnyire a hangulatos csárdákat keresik fel. a zenekarok körülbelül 50 százaléka a tópart öt legnagyobb idegenforgalmi központjában gondoskodik a vendégek szórakoztatásáról. /mt1/

--

bb 3. hétfőtől : a baross téri mozgólépcsők bejáratása

i hbj/tr-ju la la

1968. június 28.

elkészült a baross téri mozgólépcső, amely a felszín alatti utaselosztó térségből 24,6 méter mélybe, a metró baross téri mély-állomásába húzódik. maga az óriás szerkezet, amelyet a ferde alagutba építettek be, mintegy 50 méter hosszú. három mozgólépcső van a ferde alagutban, az egyik az utasokat az utaselosztóból viszi a mélyállomásra, a másik onnan a felszínre, a harmadik pedig tartalék.

a baross téri mozgólépcsőrendszer „bejáratását”, hétfőn kezdik meg. körülbelül egy hétfőig, három műszakban, szovjet és magyar szakemberek figyelik működését. a műszaki átvételre a jövő héten kerül sor.

a nyáron a ferde alagut építészeti kiképzését oldják meg, a többi közt csempézik a belső falazatot. szeptembertől pedig a baross téri állomáson képezik a mozgólépcsők jövőre kezelőit és szerelőit.

a következő mozgólépcsőt a deák téri ferde alagutba építik be, - a felszerelés folyamatosan érkezik a szovjetunióból. az előkészítő munkálatok már megkezdődtek. /mt1/

--

-2-

bb 4. a múlt századok emlékei - szöveggyűjtemény magyarország történetéhez

i fe/gk-ju sr la

1968. június 28.

a tankönyvkiadó közre adja sinkovits istván egyetemi tanár szöveggyűjteményét a xvi. századtól a xviii. századig magyarország történetéhez. a rövidesen megjelenő kötet több mint 200 forrás-munkát - közöttük törvényeket, rendeleteket, utasításokat, kihallgatási jegyzőkönyvet, kérvényeket - tartalmaz. dokumentumszerűen örökíti meg a kötetben összegyűjtött forrásanyagok az „országos gondokat”,

a kiadvány célja, hogy az egyetemi ifjúság ne csak fel-, dolgozások alapján ismerje meg múltunkat, hanem a múlt olyan emlékeiből is, amelyeket nem arra szántak, hogy a világ tudomást szerezzon mondanivalójukról - vallja a szerző munkájáról. /mt1/

--

bb 5. az örök, portások, gépkocsivezetők munkaidő-csökkentésének irányelvei

i st/j-ju la la

1968. június 28.

korábbi irányelveit kiegészítve a munkaügyi minisztérium és a szot a többi között felhívja a figyelmet, hogy különös gondot kell fordítani a heti 48, havi 210 óránál hosszabb munkaidőben dolgozók, általában az örök, portások, gépkocsivezetők munkaidejének normálszintre csökkentésére. azoknál a vállalatoknál, amelyekre a munkaidő-csökkentés kiterjed, először lehetőleg az említett dolgozók munkaidejét csökkentsék heti 48, havi 210 órára, s a többi dolgozónál csak ezután vezessék be a 44 órás munkahetet. a heti 44 órás munkaidő egyébként az örök-, portásokra és gépkocsivezetőkre is kiterjeszhető. abban az esetben, ha az új munkarend szerint dolgozó vállalatoknál a munkaidő a csökkentés előtt a havi 210 órát meghaladta, az új munkaidő heti 44, havi 191 óránál több is lehet, de a csökkentés mértékének el kell érnie a 8,3 százalékot.

a rövidebb munkaidőt általában a keresetek csökkentése nélkül kell bevezetni. nagyobb arányú munkaidőcsökkentésnél azonban, például, amikor a havi munkaidő 300-ról 240 órára mérséklődik, indokolt esetben a szabálytól el is térhet a vállalat. 8,3 százalékos munkaidő csökkenésig azonban a kereset nem lehet kisebb. /mt1/

--

-3-

bb 6. félmillió szál virág a szegedi haladás tsz-ből
a vid cs/mné-ju ká la 1968. június 28.

az alföld egyik legnagyobb virágkertjéből, a szegedi haladás tsz 30 holdas rózsatelepéről az ország minden részébe szállítanak rózsát. még csak az idény felénél tartanak, de máris eladták a félmilliomodik szálát is. idén kapta meg a tsz az önálló export-jogot s a külföldi piacutatózás máris jó értékesítési lehetőségeket tárt fel. négy termelőszövetkezet és a kertészeti kutató intézet közös vállalkozásának, a hungaroflor export-import egyesülésnek közvetítésével svédországban, finnországban és jugoszláviában több mint tízezer szál rózsát értékesítettek eddig. a kánikulai forróságban olyan rohamosan bontottak szirmot a rózsák, hogy tízezer-számra elnyitnak, mielőtt leszedhetők volna, most ezeket a töveket visszavágják: úgy metszik meg, hogy még a nyár végén új bimbókat hajtsanak. a nyárvégi új termésből kötött csokrokat mutatják majd be augusztusban az erfutban és stockholmban megrendezésre kerülő nemzetközi virágparádén. /mti/

bb 7. gagonatáblákat gyújtott föl a mozdonyból kipattanó szikra

1 fe/gk-ju sr la

1968. június 28.

az elmúlt napokban az ország különböző helyein tetemes tüzkárt okozott a mozdonyból kipattanó szikra. három helyen is nagy mennyiségű gabona vált a tűz martalékává, véleménen a lenin termelőszövetkezet 40 hold tábon álló termése semmisült meg. a tüzet a helyi önkéntes tűzoltók a téesz-tagság segítségével igyekeztek eloltani, a viharos erejű szél azonban ezt megakadályozta, csupán a szomszédos 200 holdat sikerült megmenteni. ugyancsak mozdonyszikra gyújtotta föl e napon a pápai állami gazdaság még le nem aratott gabonatábláit. husz hold termése leégett, hatvanat a gyors beavatkozás mentett meg. a sármelléki biztos jövő tsz 100 hold tábon álló búzatábláját is mozdonyszikra gyújtotta föl. a tüzet a keszthelyi tűzoltóság és az önkéntes tűzoltók fékeztek meg, 65 holdat megmentettek, 35 hold azonban itt is megsemmisült. a tűz oltása közben másodfokú égési sebeket szenvedett mándik géza 65 éves téesz-tag.

/ folyt. köv. /

de

bb 7. / gabonatáblákat... 1. folyt./-ju

a belügyminisztérium tűzrendészeti országos parancsnoksága az elmúlt napok szomorú tapasztalatai alapján kéri a gazdaságokat, hogy a vasútvonal mentén - tekintettel a fokozott tűzveszélyre, s a további tüzesetek megelőzése érdekében - haladéktalanul kezdjék meg az aratást. egyidejűleg gondoskodjanak arról is, hogy a learatott termést azonnal biztonságos helyre szállítsák. /mti/

bb 8. balatoni akvárium

a vid cs/mné-77 ká la

1968. június 28.

a magyar tudományos akadémia biológiai kutatóintézete a tit veszprém megyei szervezetével és a veszprémi vadaspark igazgatóságával együtt kidolgozta a balatoni akvárium tervét. a budapesti állatkert akváriumán kívül hazánkban csak tihanyban volt ilyen bemutató medence, amely az ötvenes években szűnt meg. a több mint husz évig működött tihanyi akváriumházat a balaton vendégei még ma is gyakran keresik. kirándulók tömegei „ostromolják”, a tihanyi biológiai kutatóintézetet, hogy tegyék lehetővé számukra a balaton élővilágának alapos megismerését. ez a fokozódó érdeklődés készítette a szakembereket arra, hogy kidolgozzák a balaton új akváriumának tervét, amely a tihanyi kis-öbölben, a biológiai intézet szomszédságában kap majd helyet.

a tervezett létesítmény három egységből áll majd, az egyik az akvárium és a terrárium, ahol bemutatják a balaton vizében élő állatvilág mintegy 70 fajtát, az akváriumban élő állatok természetes környezetét a tó vizinövényei: hinárfélék, mohák és a nagytermetű algák szolgálnak. külön teremben kívánják bemutatni a tó mikroszkopikus állat- és növényvilágát, amelyhez legalább száz faj tartozik. az idegenforgalmi és ismeretterjesztési célokat szolgáló akváriumház mellett a tihanyi kis-öböl partmenti nádas területét szabadtéri bemutató térnek képezik ki, ahol a vizinövényeket, a tópart legértékesebb növényfajkészségeit, a víziszármányasokat és az emlősöket láthatja a közönség. a vizimadarakat és emlősöket csaknem husz faj képviseli. /mti/

de

bb 9. babkrémleves és „csipős”, halászlékocka a szegedi paprikafeldolgozóbtól

vid-cs/tné szb ká

1968. június 28.

a szegedi paprikagyár hatalmas, szalagrendszerű szárítógépeit ilyenkor, a paprikafeldolgozási holtidényben levesporok, kockák és más hasonló, szárítást igénylő ételek készítésére használják. nagymértékben bővítik a választékot is: a bnv-nagydíjas halászlékockából ezentúl két félet gyártanak, az egyiket külön erre a célra őrült „csipős-csemege”, paprikával fűszerezik. ez a paprika egyesíti a legfinomabb csemege fűszer élénkpiros színét a leggyengébb minőségű őrlemény - inyencek által kedvelt - nagy csipősségével. a kétféle minőségű halászlékockából 24 milliót gyártanak az év végéig.

a választék bővítését szolgálja a különleges technológiával készülő babkrémleves, valamint a gomba- és zellerkrémleves. ezeket ugyanugy szárítva, alufólia tasakokba töltve hozzák forgalomba, mint a burgonyalevest és a fokhagymamártást, amelyekkel ugyancsak a napokban bővült a szegedi „paprika- és ételkombinát”, cikkeinek választéka. /mt1/

bb 10. az ámokfutó kakuk - kétévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/tm szb la

1968 június 28.

kakuk Mihály, 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy este nem vitte vissza a gondjaira bízott teherautót a garázsba, s a fővárosban kocsikázott. közben a XXI. kerületben betért egy eszpresszóba, ugyanott szórakozott volt felesége is két ismerőse társaságában. a helyiségből egyszerre távoztak, anélkül, hogy beszédbe elegyedtek volna. kakuk követte a három személyt, s amikor a táncslács Mihály utca és a József Attila utca kereszteződésében át akartak menni a túloldalra, a teherkocsival felhajtott a járdára. a gyalogosoknak el kellett ugranok, különben elütötte volna őket. a gyalogosok látva, hogy testi épségüket veszély fenyegeti, a deák téri piacra szaladtak. kakuk oda is követte, s a bódék között ismételtlen menekülésre és félreugrásra kényszerítette őket. közben elárusító helyiséget megrongált. az üldözötteknek úgy sikerült elmenekülniök, hogy a teherautó a bódék között megakadt.

/folyt.köv./

-6-

bb 10. /az ámokfutó... 1. folyt./-szb

egy másik nap kakuk nagyobb mennyiségű sör elfogyasztása után ült volánhoz és a gépkocsival árokba csuszott. két férfi figyelmeztette, hogy ittasan ne vezessen. kakuk visszautasította szavaikat, tolatni kezdett, s a kinyitott ajtó elsodorta az egyik férfit, aki szerencsére nem sérült meg. ugyanaz nap kakuk volt feleségének új lakására ment. az asszony nem tartózkodott otthon, s a kapu zárva volt. a férfi átmászott a kerítésen, felfeszítette az ablak dróthálóját, behatolt a szobába, s ott várta be az asszonyt, akivel vitatkozni kezdett.

a fővárosi bíróság az első fokon kiszabott büntetés súlyosbításával kakuk Mihályt kétévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mt1/

-7-

bb. 11. a felárpanaszokkal foglalkozott a gazdasági bizottság
1 sl./j/e le la 1968. június 28.

az új mechanizmusban az egyedi kívánásoknak is egyre inkább eleget tesznek az ipari vállalatok, a szokásostól eltérő szállítmányok után azonban kisebb-nagyobb felárakat számolnak el. általában drágábban adják az árut, ha annak minősége, mérete, csomagolása eltér a szabványtól, vagy ha valamely termékéből kisebb mennyiséget szállítanak. ezekben az esetekben ugyanis a gyártás is többbe kerül. a felárakkal kapcsolatban panaszok is elhangzottak, ezért a kérdéssel legutóbbi ülésén foglalkozott a kormány gazdasági bizottsága.

az országos anyag- és árhivatal elnöke jelentésében elmondotta, hogy a panaszok többnyire a kis mennyiségek után felszámított felárakat érintik. e felárfajtának azért van létjogosultsága, mert a termelőüzemet érdekeltté teszi abban, hogy olyan, egyébként kevésbé kifizetődő különleges termékeket is készítsenek, amelyeket a rendelők csak kis mennyiségben igényelnek. a többletköltséget az is megéri a fogyasztónak, hogy kisebb tételek beszerzése esetén mentesül a tárolás, a raktározás és a kezelés költségeitől. a panaszok általában azzal függték össze, hogy az év elején egyes anyagokból, főleg a fekete fémekből kedvezőtlen volt az ellátási helyzet, nagyobb mennyiségek rendelésekor is csak kisebb tételeket tudtak szállítani a tek-vállalatok, s a kis mennyiség miatt maximális felárakat számítottak fel. az ellátási zavarokat esetenként a túlzott igények is előidézték.

az országos anyag- és árhivatal elnöke megjegyezte: az árhatósági rendelkezéseknek egyáltalán nem céljuk, hogy a szállító vállalatok például a felárak esetén a maximális lehetőségeket éljenek. a kis mennyiségek után fizetendő maximális felár elsősorban akkor indokolt, ha ebből a kis mennyiségű gyártás többletköltségeit is fedezni kell. az említett esetekben azonban csupán arról volt szó, hogy a termelőeszköz-kereskedelmi vállalatok nem rendelkeztek a szükséges mennyiségű áruval. ilyenkor a raktározás, a kezelés költségeivel, illetve a felhasználó költségmegtakarításával arányban álló felár indokolt, amiben az ármaximumon belül az eladó és a vevő megegyezhet.

/folyt.köv./
8.25/e

- 8 -

bb. 11. /a felárpanaszokkal...folyt./e

azóta ezt már a termelőeszköz-kereskedelem is felismerte, és egyes tek-vállalatok már csökkentették a kis mennyiséggel kapcsolatos felárakat. a ferroglobusnál például május elsejétől 10-40 százalékos volt ez a mérséklés. egyes vállalatok több esetben jogtalanul számítottak fel sürgősségi felárakat, a többletet vissza kellett fizetniük.

az árhivatal elnökének véleménye szerint a felárak alkalmazásával kapcsolatban nincs szükség központi intézkedésre, viszont figyelemmel kell kísérni az árak alakulását. ezzel kapcsolatban a szükséges intézkedéseket már megtette.

a gazdasági bizottság a tájékoztató jelentést tudomásul vette.

x x x

a ferroglobus termelőeszköz-kereskedelmi vállalat július 1-től ismét több száz termékének felárát csökkentti, ezáltal 10-50 százalékkal. /mt1/

...-

bb. 12. erdélyi miklós vezényel a martonvásári beethoven-hangversenyen

a vid/cs-mné/e la

1968. június 28.

martonvásáron, - a hajdani brunszvik kastély évszázados parkjában - szombaton este ismét felcsendülnek beethoven csodálatos szépségű zeneműveinek akkordjai. az idei - tizedik - hangversenyévad nyitó előadására már megkezdtek az előkészületeket: takarítják a szabadtéri „hangversenytermet”, szerezlik a világítást, rendezik a nézőteret.

az évad első beethoven koncertjén - ferencsik jános betegsége miatt - erdélyi miklós vezényli majd az állami hangversenyzenekart. a műsoron az istván király nyitán, az ah, perfido hangversenyária és a 9. szimfónia szerepel, déry gabriella, barlay zsuzsa, simándy józsef, jámbor lászló, valamint a budapesti kórus közreműködésével. /mt1/

...-

8.30/e

- 9 -

Handwritten signature

bb. 13. spanyolországtól dél-amerikáig „vizsgáznak”, a kecskeméti paradicsomfajták

b vid-cs/tné/e ká la

1968. június 28.

fejlesztik, csinosítják a duna-tisza-közi mezőgazdasági kísérleti intézet kecskeméti központját, hogy a zöldség-gyümölcs és gabona-nemesítésről ismert, s ma már világhírű intézet külsőségeiben is méltó legyen az itt folyó munkához. Ujabb 18 millió forintot költenek bővítésre: emeletes székházat kapnak a kutatók, nemzetközi konferenciák lebonyolítására is alkalmas tanácsteremmel, klub- és könyvtárszobával. A nemrég elkészült 6 000 négyzetméternyi fedett kertészet mellé most egy holland rendszerű növényházat terveznek, ezenkívül hatalmas új klímaház szolgálja majd a kutatást. Ezzel lehetővé válik, hogy kidolgozzák a paradicsomvész elleni védekezést, amely évente 50-60 millió forint kárt okoz országosan a zöldségekben.

A központi telep, amely a kalocsai, a ceglédi, a szarkási és a borbási nemesítő állomások centruma, egyúttal a paradicsomnemesítés székhelye. Az új hibridek gazdag gyűjteményéből gyakran kerül a köztermesztésbe egy-egy kiváló fajta, s ma már 10 különböző fajtából válogathatnak a termelők. A kecskeméti paradicsomfajták más országok zöldségeseiben is helyet kaptak. Csehországban már nagyüzemileg termesztik a magyar paradicsomot, egy holland cég pedig Spanyolországban, Dél-Amerikában és Afrikában kísérletezik három kecskeméti nemesítésű paradicsomfajta meghonosításával. A vetőmag iránti nagy érdeklődés tette szükségessé, hogy tovább fejlesszék a telepet, s hogy maguk is tanulmányozhassák az újonnan nemesített fajták felhasználhatóságát, a szín- és beltartalmi értékek alakulását. A paradicsom-magfeldolgozó telep folytatásaként még az idén elkészül a kis konzervüzem.

A paradicsomon kívül elsősorban a triticaevel hívta fel magára a szakemberek figyelmét az intézet. A rozs-buza kereszteződéséből előállított új gabonafajta iránt - amelyből ez évben újabb, még nagyobb hozamu fajtajelöltek „vizsgáznak”, a kecskeméti homokon - számos ország, köztük az amerikai egyesült államok is érdeklődik. /mti/

...-

8.52/e

- 10 -

RL 9.25/e

bb. 14. zenei napok nyirbátorban

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. június 28.

Elkészült az idén másodizben megrendezésre kerülő nyirbátori zenei napok végleges programja. Az Unnepélyes megnyitóra augusztus 18-án kerül sor nyirbátor főterén lovasfelvonulással, zászlófelvonással és térzenével. Ugyanezen a napon nyílik meg a Báthory István múzeumban a hangszerfejlődés történetét bemutató tinódi emlékkiállítás. A tulajdonképpeni zenei program augusztus 19-én kezdődik. A református templomban a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kishangversenye ad hangversenyt. Az alkotmány napján munkás-paraszt találkozó rendeznek, mezőgazdasági és Vasary János emlékkiállítás nyílik. Augusztus 24-én félórás toronyzene után a szegedi opera szótisztái, a szegedi zenabarátok kórusa, és a miskolci szimfonikus zenekar Verdi Requiem-jét adja elő. A zenei műsor augusztus 25-én a magyar rádió és televízió gyermekkórusának hangversenyével zárul. Az esemény iránt a megye határain túl is érdeklődnek. Debrecenből különvonat indul Nyirbátorba. /mti/

..-

bb. 15. százszoros véradó

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. június 28.

Századszor adott vért beteg embertársai életének megmentésére Cseh Gyula, a szolnoki vasipari vállalat órásmestere. A „kiváló véradó”, cím viselője 16 éve vesz részt a mozgalomban, és eddig 40 liter vérral segítette a szolnoki kórházba került súlyos betegek gyógyulását. A vérkonzerváló állomáson mint közvetlen véradót is nyilvántartják. Súlyos, komplikált esetekben több ízben kérték fel azonnali véradásra. Így mentett meg az életnek egy harmadik gyermekét születő édesanyját, egy kétéves gyermeket és egy súlyos balesetet szenvedett fiatal embert. A 46 éves kiváló véradó vállalatánál is aktívan szervezi az önkéntes véradó mozgalmat. /mti/

..-

9.25/gy

- 11 -

RL 10.25/e

bb. 13. spanyolországtól dél-amerikáig „vizsgálják”, a kecskeméti paradicsomfajták

b vid-cs/tné/e ká la

1968. június 28.

fejlesztik, csinosítják a duna-tisza-közi mezőgazdasági kísérleti intézet kecskeméti központját, hogy a zöldség-gyümölcs és gabona-nemesítésről ismert, s ma már világhírű intézet külsőségeiben is méltó legyen az itt folyó munkához. Ujabb 18 millió forintot költenek bővítésre: emeletes székházat kapnak a kutatók, nemzetközi konferenciák lebonyolítására is alkalmas tanácsteremmel, klub- és könyvtárszobával. A nemrég elkészült 6 000 négyzetméternyi fedett kertészet mellé most egy holland rendszerű növényházat terveznek, ezenkívül hatalmas új klimatizált szolgálati majd a kutatást. ezzel lehetővé válik, hogy kidolgozzák a paradicsomvész elleni védekezést, amely évente 50-60 millió forint kárt okoz országosan a zöldségekben.

a központi telep, amely a kalocsai, a ceglédi, a szarkási és a borbási nemesítő állomások centruma, egyúttal a paradicsomnemesítés székhelye. az új hibridek gazdag gyűjteményéből gyakran kerül a köztermesztésbe egy-egy kiváló fajta, s ma már 10 különböző fajtából válogathatnak a termelők. a kecskeméti paradicsomfajták más országok zöldségeseiben is helyet kaptak. csehszlovákiában már nagyüzemileg termesztik a magyar paradicsomot, egy holland cég pedig spanyolországban, dél-amerikában és afrikában kísérletezik három kecskeméti nemesítésű paradicsomfajta meghonosításával. a vetőmag iránti nagy érdeklődés tette szükségessé, hogy tovább fejlesszék a telepet, s hogy maguk is tanulmányozhassák az újonnan nemesített fajták felhasználhatóságát, a szín- és beltartalmi értékek alakulását. a paradicsom-magfeldolgozó telep folytatásaként még az idén elkészül a kis konzervüzem.

a paradicsomon kívül elsősorban a triticaival hívta fel magára a szakemberek figyelmét az intézet. a rozs-buza kereszteződéséből előállított új gabonafajta iránt - amelyből ez évben újabb, még nagyobb hozamu fajtajelöltek „vizsgálják”, a kecskeméti homokon - számos ország, köztük az amerikai egyesült államok is érdeklődik. /mt1/

8.52/e

- 10 -

kl 9.25/gy

bb. 14. zenei napok nyírbátorban

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. június 28.

elkészült az idén másodizben megrendezésre kerülő nyírbátori zenei napok végleges programja. az Unnepélyes megnyitóra augusztus 18-án kerül sor nyírbátor főterén lovasfelvonulással, zászlófelvonással és térzenével. ugyanezen a napon nyílik meg a báthory István muzeumban a hangszerfejlődés történetét bemutató tinódi emlékkiállítás. a tulajdonképpeni zenei program augusztus 19-én kezdődik. a református templomban a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kistestvérek kamarakórusa ad hangversenyt. az alkotmány napján munkás-paraszt találkozó rendeznek, mezőgazdasági és Vasváry János emlékkiállítás nyílik. augusztus 24-én félórás toronyzene után a szegedi opera szólistái, a szegedi zenabarátok kórusa, és a miskolci szimfonikus zenekar Verdi Requiem-jét adja elő. a zenei műsor augusztus 25-én a magyar rádió és televízió gyermekkórusának hangversenyével zárul. az esemény iránt a megye határain túl is érdeklődnek. debrecenből különvonat indul nyírbátorba. /mt1/

..

bb. 15. százszoros véradó

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. június 28.

századszor adott vért beteg embertársai életének megmentésére cseh gyula, a szolnoki vasipari vállalat órásmestere. a „kiváló véradó”, cím viselője 16 éve vesz részt a mozgalomban, és eddig 40 liter vérral segítette a szolnoki kórházba került súlyos betegek gyógyulását. a vérkonzerváló állomáson mint közvetlen véradót is nyilvántartják. súlyos, komplikált esetekben több ízben kérték fel azonnali véradásra. így mentett meg az életnek egy harmadik gyermeket szülő édesanyját, egy két éves gyermeket és egy súlyos balesetet szenvedett fiatal embert. a 46 éves kiváló véradó vállalatánál is aktívan szervezi az önkéntes véradó mozgalmat. /mt1/

..

9.25/gy

- 11 -

kl 10.25

bb. 16. segít a népi ellenőrzés

a vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. június 28.

a vas megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogy az adottságoknak megfelelően miként lehetne továbbfejleszteni vas megye vetőmagtermesztését. megállapították: a gazdasági magvak termesztésének rendkívül nagy a jelentősége a megyében. mivel az állattenyésztő jelleg miatt a vetésterületnek több mint felén kizárólag takarmánynövényeket termesztének, a gazdaságokat az eddiginél jobban el kell látni aprómagvakkal. kedvezőtlen jelenség, hogy korábbi évekhez képest az idén csökkent a szerződéses magfogyásos terület, s a termésközpontok sem emelkedtek a kívánt mértékben. az üzemek nem specializálódtak az aprómagtermesztésre. hibaként jelölték meg, hogy a termelőszövetkezetekben nincsenek magtermesztő szakemberek, s a mezőgazdasági mérnökképző intézetekben sem képeznek ilyen szakembereket. több nagyüzemben hiányoznak az aratás-cséptés és tisztítás alapvető berendezései. tavaly például csupán a biborhere betakarítása során a szemtörés mintegy félmillió forint veszteséget okozott. felhívják a szakvezetők figyelmét a cséplésnél a gumiverőléc használatára.

a kerti és gazdasági magvak termesztése évente milliókat hozhat a megye nagyüzemeinek, ezért a népi ellenőrzési bizottság a szakszerű termesztés kialakítására számos hasznos tanácsot látta el az érdekelteket./mti/

bb. 17. új üzem két hónap alatt

a vid-kz/tné/gy/La

1968. június 28.

a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyár a közelmúltban munkásokat toborozott békéssámson községben. azt tervezték, hogy a dolgozók különautóbuszon járnak majd be a községből hódmezővásárhelyre. a helyi tanács ehelyett azt javasolta, hogy a gyár telepítsen konfekció-üzemet a községbe, s e célra megfelelő épületet bocsátott a vállalat rendelkezésére. a megegyezés megtörtént. ötven békéssámsoni asszony és leány már meg is kezdte a hódmezővásárhelyi gyárban leendő szakmájára elsajátítását.

/folyt. köv./
9.30/gy

- 12 -

b. 17. / új üzem... folyt./ gy

az új üzem július közepén, tehát az alapítás gondolatától számított két hónapon belül már meg is kezdi a termelést. a következő negyedévben 80 000 pullover kerül piacra az új békéssámsoni „kötöttárugyárból”. a kis üzem hamarosan tovább bővül, s végül is 230 nőnek ad majd rendszeres munkát./mti/

bb. 18. „korsós”, gyermeksisir - egyedülálló lelet a római kori pannóniából

b vid-fm/mné/ká/gy/La

1968. június 28.

a pécsi székesegyház közelében, a mecsekvidéki pincegazdaság területén dr. fülep ferencnek, a nemzeti múzeum főigazgatójának vezetésével három héttel ezelőtt megkezdett ásatások igazolták az előzetes várakozást; eddig már nyolc római kori sisir került elő, köztük egy páratlan pannóniai leletnek számító „korsós”, gyermeksisir. az egyfűlő mázas kerámia-korsót szájával kifelé építették a sisirba úgy, hogy a sisirnál időnként megjelenő hozzátartozók - az ősi kultikus hitnek hódolva - a korsó nyílásán át „utavalót”, „ételt-italt” juttathattak a halottnak. egy másik gyermeksisirból üvegekorsó, pohár és illatos üvegecske, egy női sisirból bronzgyűrű, nyaklánc, korallgyöngyökkel és karperec került elő. a sisirokat kőből építették, egyeseket téglával béleltek, illetve - háttető-szerűen kiképzett - téglafödémrel láttak el.

a temető területén sirkápolnák maradványait is felfedezték. az egyik - közepén kerek apszissal záruló - sirkápolnát, amelyben feltehetően rangos személy maradványait helyezték el - rövidesen felbontják.

a kétezeréves város, az egykori sopianae európai vonatkozásban is értékes maradványait a közeli években az érdeklődő közönség számára is megtekinthetővé teszik. a székesegyház előtti térségen található - jelenteg azonban betemetett - hétkaréjos templomot és az 1600 éves világhírű festett sirkamrákat újra feltárják, restaurálják, illetve konzerválják és összekötik a földalatti folyosók hálózatával. a munkálatokat az országos műemléki felügyelőséggel, a városi és a megyei tanáccsal, valamint a pécsi püspökséggel közösen végzik./mti/

9.45/g

- 13 -

bb. 22. a lottó e heti nyerőszámai

lk/gy/

1968. június 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint budapesten a 19. kerületi ifjú gárda művelődési házban megtartott 26. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

1, 18, 60, 79, 81.

a július 1-én a lottó igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgnyeremény-sorsoláson a 26. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

bb. 21. a medosz elnökségének ülése

t jf/gk/gy/hk

1968. június 28.

pénteken elnökségi ülést tartott a medosz, amelyen meg tárgyalták a munkaidőcsökkentés eddigi tapasztalatait, az év eleje óta két állami gazdaságban, egy-egy kísérleti gazdaságban, erdőgazdaságban és a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságnál csökkentették a munkaidőt, a tapasztalatok azt mutatják, hogy a kiszemelt üzemekben emelkedő tendenciát mutat a dolgozók keresete, és a termelésben nem mutatkozik csökkenés.

a két munkaidőcsökkentésre kijelölt gazdaságban a legfontosabb feladatnak a ténylegesen ledolgozott napi munkaidő megállapítását és a különféle kieső idők kiszűrését tekintették, elsősorban üzemszervezési eszközökkel próbálták segíteni a munkaidőcsökkentést, így például megszervezték a jobb anyagellátást és biztosították a táblán történő üzemanyag-felvételt, az átlattenyésztésnél többletberuházás nélkül a meglévő eszközökkel, berendezésekkel tették lehetővé a munka racionalizálását, ezekkel az eszközökkel elérték, hogy az építőipari dolgozók heti 44 órában dolgoznak, minden második szombatjuk szabad, a baromfitenyésztők, a borjunevelők, a növendékmarha-gondozók, a tejházi, a méntelep és a keverőüzemi dolgozók munkaideje ugyanakkor napi nyolc óra, a szombathelyi erdőgazdaság területén jelentős, 8,8 százalékos munkaidőcsökkentést alkalmaztak és ennek ellenére a teljesítmények 13,6 százalékos emelkedését figyelhetik meg, a dolgozók keresete ennek arányában nőtt, így például az egy órára jutó átlagkereset az elmúlt év hasonló időszakhoz képest 6,51 forintról 7,32 forintra emelkedett, a budapesti mezőgazdasági gépjavitó vállalat már az elmúlt évben egy-egy brigádjánál kísérletképpen 44 órás munkaidőt alkalmazott, az idén az egész üzem átállt erre a beosztásra.

/folyt. köv./
11.10/gy

- 16 -

Ké 12.5.11

bb. 21. / a medosz... 1. folyt./ gy

megállapítható, hogy, a brigádok átlagteljesítménye január 1. óta 25 százalékkal javult, a legnagyobb teljesítmények 122 százalékosak, de még a kisebb teljesítményt nyújtó brigádtagok is a 110 százalék után járó bért vehették fel, az egész üzemben az átlagkeresetek az előző évhez képest 0,7 százalékkal emelkedtek, a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságnál is bevezették a 44 órás munkahetet, a csökkentett munkaidő ellenére az átlagos teljesítményszázalék 119,5, az igazgatóság minden egyes önálló munkahelyén öt-hat tagu előkészítő bizottságot hoztak létre, amelyek felmérték a lehetőségeket és jelentésük alapján készültek fel a minden második héten esedékes szabad szombat bevezetésére, a vízügyi igazgatóság területén a munkásoknak kifizetett bér egy év alatt közel kétfélmillió forinttal nőtt.

a kísérleti üzemek tapasztalataiból megállapítható az is, hogy az állami gazdaságok és az erdőgazdaságok területén mintegy 10-14 százalékos munkaidőalap pótlásáról kell gondoskodni, a gépjavitó állomások, valamint a vízügyi szervek esetében pedig 7-9 százalékos pótlásra kell felkészülni.

a medosz elnöksége a beszámolót elfogadta, és ennek megfelelően intézkedéseket hoz./mti/

..

bb. 23. a jubileumi munkaverseny sikere: 54 új olaj- és gáztermelő kut az alföldön

a vid-kz/tné/ká/gy/hk

1968. június 28.

szép eredményeket hozott a jubileumi munkaverseny első szakasza az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolaj-furási üzeménél, első félévi programjukat határidő előtt végrehajtották, a szocialista brigádok mintegy 15-20 százalékkal haladták túl a múlt év azonos időszakának teljesítményét: 163 ezer méter kutatófurást végeztek és 465 réteg-kivizsgálást fejeztek be június végéig, algyői térségében - az üzem legnagyobb munkaterületén - több mint 100 ezer métert furáltak olaj- és gázkincs után, jó műszaki szervezéssel a korábbi 30 nap helyett átlagosan 22-23 nap alatt végeztek egy-egy kut furásával, az alföld mélyszerkezetének feltárásában új rekord is született: két 3 600 méter mélységű kutat furáltak, az egyik rekord a békés megyei kondoros környékén született, ahol az idén kezdték meg a szénhidrogén kutatófurást, a kőolajfurási üzem szocialista brigádjainak kimagasló teljesítményét dicséri, hogy hat hónap alatt 8 olaj- és 16 gáztermelő, tehát együttesen 54 új kutat adtak át a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalatnak./mti/

..

13.10/gy

- 17 -

13.30.41

bb. 24. időjárásjelentés

gk/gy/

1968. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:
fűledt, meleg idő

a brit szigeteken át délnyugatról északkelet felé vonuló mérsékeltvízi ciklonok skandináviában, a balti-tenger vidékén és észak-európában változékony, esős és hűvös időt okoznak. a ciklonsorozat időjárási frontjai csak érintették az alpok és a kárpátok északi peremét, s ezért időromlást nem hoztak, sőt az egyöntetű délnyugati áramlás révén az elmúlt néhány nap során egyre melegebb levegőt sodortak nyugat-európa egy része és közép-európa fölé. hazánkban csütörtökön igen meleg, napos idő volt. csupán az északkeleti megyékben képződött néhány kisebb zápor, zivatar. a hőmérséklet napközben 28-34 fokig emelkedett. péntek hajnalra 13-20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a meleg, jobbára napos idő. a hőmérséklet már 11 órára elérte a 27-32 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25,5 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 24 fok.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, pénteken az északkeleti országrészben néhány helyen záporosóval, zivatarral. szombaton kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkült délnyugati, nyugati szél. a fűledt meleg tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 29-34 fok között, keleten helyenként 35 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 312 centiméter./mti/

13.15/gy

- 18 -

Mu
13.40/gy

bb. 25. öt év alatt 58 százalékkal nőtt a hazai nagyvadállomány -
ülést tartott az országos vadgazdálkodási és vadászati
tanács

t jf/j/1e/gy/hk

1968. június 28.

pénteken a mém-ben ülést tartott az országos vadgazdálkodási és vadászati tanács. az ülésen megjelent földes László mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és dr. vallus pál, a mavesz elnöke.

a tanácsülésen elhangzott beszámolókból kitűnt, hogy a hazai nagyvadállomány az utóbbi öt évben 58 százalékkal növekedett. jelenleg - figyelembe véve a legutóbbi létszámbecslés adatait - 25 000 szarvas, 118 000 őz és 14 000 vaddisznó él erdőinkben. a további létszámnövekedést a szakemberek nem tartják kívánatosnak, elsősorban a vadkárok és a vadállomány szükségszerűen ebből következő minőségromlása miatt. a fenntartható vadállománylétszám szabályozására valamennyi vadászterületre előírásokat adtak ki. az állomány szabályozás alapelve: a szakszerű selejtezés, a túlzottan károsított területeken az értéktelen vadállomány visszaszorítása, a vaddisznók létszámának erőteljes apasztása, valamint a szarvas- és az őz-állomány selejtezésével összekötött mennyiségi csökkentése. az apróvadállományt többszörösére növelik, részben mesterséges tenyésztéssel.

szó esett a tanácskozáson arról is, hogy a bérkilövések fokozódása esetén problémát okozhat az anyagi előnyök hajszolásából következő szakszerűtlen kilövés. ezek megelőzésére megfelelő intézkedéseket hoztak. az olyan területeken, ahol a bérkilövések során nem veszik figyelembe a minőségi követelményeket, korlátozzák a külföldiek részvételét. ezen túlmenően pénzügyi szankciót is alkalmaznak. a hibás kilövés után járó díjat nem a vadgazdálkodó kapja, hanem a mavad a vadgazdálkodási alapba utalja. az eddigi gyakorlat szerint a szankció eredményesnek bizonyult, az idej kilövések során lényegesen javultak a minőségi arányok, mind a vadásztársaságoknál, mind pedig az állami területeken./mti/

13.25/gy

- 19 -

ME 14.30

bb. 26. az élelmiszeripari beruházásokról tanácskozott az édosz központi vezetősége

t kf/lk/1e/gy/hk

1968. június 28.

az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott a szakszervezet székházában. a tanácskozás legfontosabb napirendi pontjaként kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a központi vezetőséget a harmadik ötéves terv élelmiszeripari beruházásainak helyzetéről, a további feladatokról és lehetőségekről.

a második ötéves tervben 7,3 milliárd forintot fordítottak az élelmiszeripar fejlesztésére, a mostani tervidőszakra - azonos áron - 9,5 milliárd forintot vettek számításba. a tettes összeget eddig időarányosan használták fel, két év alatt 4,1 milliárd forintot. ezt az tette lehetővé, hogy 1966-ban az egész tervidőszakra esedékes beruházásoknak a felét elkezdték, egy év alatt annyit, mint előzőleg öt esztendő alatt. a jelenleg folyamatban levő egyedi nagyberuházások - a debreceni konzervgyár és hűtőház, a szigetvári, a paksi, a nagykovácsi és a nagyatádi konzervgyárkonstrukció, a győri hűtőház, valamint a kecskeméti baromfifeldolgozó és tollgyár - a tervidőszakban üzembe állnak. az állami célcsoportos beruházások közül elkészül a kelet-budapesti, a miskolci, a szegedi, a székesfehérvári, az egri, a kecskeméti és a keszthelyi tejüzem, valamint a nyíregyházi, a berettyóújfalui és a gyulai tejpongyár. új nagy beruházásokat is kezdenek, a borsodi sörgyár és a záhonyi tranzit-raktár építkezése várhatóan 1969-ben indul.

a következő két esztendőben az összes élelmiszeripari beruházások 60-75 százalékát a vállalatoknak maguknak kell megvalósítaniuk. erre a célra az iparágak a korábbi értéket meghaladó összeget terveztek, de a bank az igényelt 600 millióból eddig csak 400 millió forint hitelt kötött szerződést velük, s emiatt az eredeti elképzelések nem látszanak megvalósíthatónak. az élelmiszeripar szociális beruházásaira az elmúlt két év alatt 97,4 millió forintot költöttek. az édosz komoly feladata, hogy az idén és a következő években „rá-bírja”, az iparágakat a szükséges szociális beruházások megvalósítására./mt1/

13.35/gy

kl
1937

- 20 -

bb. 27. magyar, szovjet, ndk vöröskeresztes tanácskozás

t ms/gg/sr/gy/hk

1968. június 28.

a vöröskereszt elnökségének meghívására hazánkba érkezett a szovjet vöröskereszt és vörös félhold társaság háromtagú küldöttsége, a hetvenmillió tagot képviselő szervezet küldöttségét g.a. mityerev professzor, a társaság elnöke vezeti.

a szovjet vendégek pénteken a vöröskereszt központjában a magyar vöröskereszt vezetőivel és az ndk hazánkban tartózkodó vöröskereszt küldöttségével megkezdték tanácskozásukat a három szervezet közötti együttműködés további szélesítésének lehetőségeiről. ezen a téren egyre fokozottabb mértékben előtérbe került a vöröskereszt társaságok ama törekvése, hogy közös fellépéssel vessenek gátat a független népek elleni agresszióknak és segítsék elő a béke megvédését, hogy a 214 millió tagot képviselő vöröskereszt társaságok ligája hathatósan járuljon hozzá a nemzetközi feszültséget növelő konfliktusok felszámolásához. a szocialista országok vöröskereszt-szervezeteire hárul feladatok magas színvonalu megoldása is megkívánja a gyakori tapasztalatcserét. ezeket a célokat szolgálja a három szervezet képviselőinek budapesti találkozója is, amelynek eredményeként várhatóan kétoldalu egyezményeket írnak alá./mt1/

..

bb. 29. négyezeröttszáz új lakás szabolcs-szatmár megyében

vid-kz/tné/ká/gy/hk

1968. június 28.

négyezeröttszáz lakás épült fel a harmadik ötéves terv első két esztendejében szabolcs-szatmár megyében - jelentették be a megyei tanács végrehajtó bizottságának pénteken nyíregyházán megtartott ülésén. ebből körülbelül ezret állami beruházásból, a többit magánerebből emelték. egyre népszerűbbek a társas ház építkezések különböző formái. ilyen lakások főképpen a megyeszékhelyen épülnek. a harmadik ötéves terv hátralevő éveiben csupán magánerebből tízezer családi ház kerül tető alá a megyében. az építkezések meggyorsítására, nyíregyházán, kisvárdán, mátészalkán és nyírbátorban társadalmi bizottságokat szerveztek./mt1/

..

13.55/gy

kl 1437

- 21 -

bb. 28. az ofotért sajtótájékoztatója

t kf/kf/ie/gy/bs

1968. június 28.

eredményesen használta fel önálló külkereskedelmi jogát, sok eddig hiányzó cikket szerzett be, javította az áruellátást az első félévben az ofotért. egyebek között a kodak és az agfa céggel bizományi megállapodást kötött, s a két világhírű gyár termékeit júliusban már árusítja. bizományban vett át alkatrészeket az ndk fotó-cégeitől, s erről tárgyalnak a szovjet és a csehszlovák partnerekkel is, a fényképezőgépek javítási idejének csökkentése érdekében. a vállalat előnyös vásárlásaival jól járt a lakosság is - az első félév forgalmát tekintve, a különböző akciók során 3 millió forint engedményt kapott. a kedvezmények ellenére a vállalat 10 százalékkal túlteljesítette féléves tervét.

somogyi béla az ofotért vezérigazgatója pénteki sajtótájékoztatóján közölte azt is, hogy az ezüst világpiaci árának nagymértékű emelkedése nyomán július 1-től változik a film és a fotópapírok ára. az árkülönbség nagyrészt a népgazdaság magára vállalta, s így a 6-10 százalékos drágulás, tulajdonképpen a december 31-i árakra való visszaállást jelent. ezt némiképpen ellensúlyozza az ofotért azzal, hogy ugyancsak július 1-től az ndk gyártmányú certina box fényképezőgépek árát - amelyekből mintegy 20 000 kerül forgalomba - 30-40 forinttal véglegesen leszállítja./mti/

b b. 32. jubileumi légiposta bélyeg

i kf//gy/ie/hk

1968. június 28.

ötven évvel ezelőtt indult meg budapest-bécs között a rendszeres légiposta járat. a jubileum alkalmából a magyar posta a forgalomban levő légiposta bélyegsorozat kiegészítéseként július 4-én 2,60 forintos légiposta bélyeget bocsát forgalomba.
/mti/

14.05/gy

- 22 -

bb. 30. képviselők látogatása az ország legnagyobb építkezésén

a vid-kz/tné/ká/gy/hk

1968. június 28.

az ország legnagyobb építkezését, a visontai gagarin hőerőmű, valamint a szomszédos thorez külszíni fejtéses szénbánya munkálatait szemlélték meg pénteken heves megye országgyűlési képviselői. a nagyszabású építkezés vezetői az országgyűlési képviselőknek adott tájékoztatójukban rámutattak: a munkálatok a tervezett ütemben haladnak. az erőmű első 100 megawattos blokkja már 1969 februárjában belép a termelésbe, az utolsó blokkot pedig 1972 novemberében adják át. az új erőmű jelenlegi villamosenergia termelésünk több mint egyharmadát szolgáltatja majd. a hozzá csatlakozó thorez külszíni fejtéses szénbánya feltárása ugyancsak a tervezett ütemben történik. ezideig 11 millió köbméter földet távolítottak el a visontai szénmezőről. az óriási kotrógépek már több mint 40 méter mélységig hatoltak az első nyitóárókban, eddig összesen 400 ezer tonna szénről takarították le a meddőt, és így az év végéig több mint egymillió tonna szénhez férhetnek hozzá a nagyteljesítményű kotrógépekkel. a képviselők kérdéseire válaszolva az építkezés vezetői elmondták, hogy ezideig mintegy háromezer lakást alakítottak ki kétszintes épületekben. orvosi rendelő, vendéglátó egységek, korszerű étterem is az építők rendelkezésére állnak.
/mti/

bb. 31. tanácskozás a jövő évi mezőgazdasági szerződéskötésekről

i kf/kf/ie/gy/hk

1968. június 28.

a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek áruforgalmi szakemberei a jövő évi mezőgazdasági termelés összetételét lényegesen befolyásoló szerződéskötésekkel kapcsolatos feladatokról tárgyaltak pénteken a termelőszövetkezetek országos tanácsának székházában. a termékértékesítési szerződéskötések ugyanis rövidesen megkezdődnek.

a tanácskozáson a tot titkársága tájékoztatásul közölte, hogy a szerződéskötésekhez iránymutatóul szolgáló mezőgazdasági értékesítési alapfeltételek július elején megjelennek. ezek alapján kezdődhet a szerződéses feltételek konkrét kialakítása, ami a termelőszövetkezetek és a vállalatok közvetlen megállapodásain múlik.

az értekezleten megállapodás született, amely szerint a termelőszövetkezetek területi szövetségei segítik a mezőgazdasági üzemet, hogy a szerződéses feltételek egyes kérdéseiben területenként egyeztetéshessék álláspontjukat, s így egyenrangú félként tárgyalhassanak a megrendelő vállalatokkal./mti/

14.15/gy

- 23 -

bb 33. az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

t bc/lk-ju sr hk

1968. június 28.

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága dr. bognár józsef elnöklésével pénteken ülést tartott. az ülésen részt vett vass istvánné, az országgyűlés alelnöke. a bizottság megtárgyalta az 1967. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést, amelyvel kapcsolatban vályi péter pénzügyminiszter tájékoztatta a képviselőket. a bizottság a napirendről élénk eszmecsere folytatott, amelyben részt vettek: bencsik istván, brutyó jános, inokai jános, dr. mátyás pál, molnár józsef, nagy józsef, nímcs jános, ollári istván, dr. pesta lászló, riss jendő, szőke antal, varga károly országgyűlési képviselők, dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke és dr. garamvölgyi vilmos pénzügyminiszterhelyettes.

a bizottság az elmúlt évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést elfogadta, s úgy határozott, hogy az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /mt1/

--

bb 35. több mint százezer holdat öntöznek a közép-tiszavidéken

a vid cs/mné-ju ká hk

1968. június 28.

az öntözési előrejelző szolgálat változatlanul tikkasztó szárazságról, rendkívül alacsony talajvízkészletről ad számot a közép-tiszavidéken. májusban és júniusban mindössze husz-huszonöt milliméter csapadék hullott a földekre. az utóbbi ötven év legszárazabb évjárata égetően követeli az öntözés fokozását. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság működési területén már több mint százezer hold szántóföldi és kertészeti területet, illetve rizsvetést, rétet és legelőt részesítettek mesterséges csapadék pótlásban. a nagy szárazság a folyók, főleg a tiszai víz-készletének csökkentésében is érezteti kedvezőtlen hatását. az utóbbi napokban szolnoknál már minusz 202 centimétert mutatott a vízmérce. szerencsére a tizenkettedik órában egyméteres árhullám érkezett a tiszai felső szakaszról, amely előre láthatólag nyolc-tíz napig tart. a mezőgazdasági üzemekben ezért rendkívüli műszakot vezettek be és kihasználva az „ajándék”, vizet, éjjel-nappal ontják a mesterséges esőt a kapásokra és a legelőkre. /mt1/

--

15.40/ju 1670

-24-

le 16.30

bb 34. július elsejétől 60 000 vasutas dolgozik csökkentett munkaidőben

t hbj/gg szb le

1968 június 28.

pénteken a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter is. az ülésen megvitatták a vasut egyes szolgálati ágazatainál sorra kerülő munkaidő csökkentéssel kapcsolatos kérdéseket.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója hozzászólva bejelentette, hogy a munkaidő csökkentés július elsejétől 60 000 vasutas dolgozót érint, elsősorban a vasúti járműjavítóknál, továbbá a vasúti építőiparban - /pályafenntartás, stb./ a következő években folyamatosan a más szolgálati ágazatokban dolgozók - mintegy százezer vasutas - munkaidejét is csökkenteni kell. szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára arról beszélt, hogy ma még a vasúti forgalomban résztvevők nagy többsége - az ugynevezett utazó személyzet - heti 48 óránál lényegesen többet dolgozik. arra kell törekedni már a közeljövőben, hogy ezek a vasutasdolgozók is mentesüljenek a túlzott igénybevételtől.

dr. csanádi györgy miniszter felszólalásában felhívta a figyelmet, hogy a vállalatok, üzemek széles körét érintő munkaidőcsökkenés nyomán megnövekszik a MÁV-nál is a vikend-forgalom, várhatóan sokkal többen utaznak majd a kiránduló helyekre a hét végén, s erre fel kell készülnie a vasutnak. ezért határozta el a MÁV, hogy - figyelembe véve természetesen a rendelkezésre álló kapacitását - jobb utazási lehetőségeket teremtsen a hétvégekre, ha a szükség úgy kívánja, esetleg rugalmasan, gyorsan változtatja a menetrendet.

ennél nehezebb problémát is okoz a vasutnak a munkaidő csökkentés. azoknál az üzemeknél ugyanis, ahol csökkentik a munkaidőt, a hét végén lényegesen kevesebb árut raknak vagonba, illetve raknak ki a vagonokból. a vasut viszont nem tud megbirkózni a nagy szállítási feladatokkal, ha kapacitását csak a hét közepén használják ki teljes mértékben. ezért népgazdasági érdek, hogy a MÁV és az üzemek szoros együttműködésével elejét vegyék a rakodás nagyfokú aránytalanságának. /mt1/

--

15.55/szb 1670

-25-

le 16.30

bb 36. magyar-szovjet határmenti vízügyi tárgyalások

vid-kz/tné szb ká

1968. június 28.

a magyar-szovjet vízügyi egyezmény határmenti területeket érintő előírásainak végrehajtásáról tanácskoztak június 26-28 között nyíregyházán a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetőivel a szovjet vízügyi szolgálat megbízottal. a magyar és a szovjet vízügyi szakemberek megvizsgálták a határmenti árvízvédelmi berendezéseket, a műtárgyak állapotát, a folyók vízminőségét és megállapodtak a helyzet további javítását szolgáló intézkedésekben. /mti/

--

bb 38. elfogadták miskolc általános rendezési tervét

b vid-kz/tné szb ká

1968. június 28.

miskolc megyei jogú város tanácsa pénteki ülésén beható vita után elfogadta a város általános rendezési tervét. a heckenast péter ybl-díjas építész irányításával kidolgozott rendezési terv 240 ezer lakosú, a borsodi régió központját képező város kialakulásával számolt. ennek alapján jelölték ki az új városnegyedek, többek között a mintegy 40 ezer lakosú avasi városrész, a győri-kapui negyed, valamint a diósgyőri alközpont helyét és beépítését. a belvárost nagyszabású szanálással korszerűsítik. a jelenlegi lakásállományból a tervek szerint 23 500-at hagynak meg. új lakást 48 350-et építenek, s így a város korszerű lakásainak a száma meghaladja majd a 72 ezret. az ipartelepek helyét - együttesen csaknem ezer hektárnyi területen - a sajtó mentén jelölték ki. a parkok, közterületek nagysága a lakótelepeken belüli parkokkal együtt eléri a 750 hektárt. külön részt hagytak a kislakás-építők számára, többek között a lillafüredi út mellett, a papírgyár környékén, valamint a hejőcsaba-martin-telep-görömbölyi részen. üdülőhelyi településként hagyták meg lillafüred-hámort, valamint miskolc-tapolcát. a város jelenlegi főutcáján a tervek szerint csak a közintézmények és az üzletek kapnak helyet. megtervezték az új északi tehermentesítő utat is. elkészülte után megszűnik miskolc eddigi egyutcás közlekedési rendszere. /mti/

--

16.00/szb 16.25

-26-

ll

16.25

bb 37. befejeződött

vid-kz/tné szb ká

1968 június 28.

az ózdi kohászati üzemekben a durvahengermű mintegy 30 millió forintos költséggel végrehajtott nagyjavítása és korszerűsítése. a korszerűsített durvahengerműben az eddiginél sokkal biztonságosabb, folyamatosabb lesz a munka. lényegesen csökken az állásidő, számottevően növekszik a termelés. /mti/

--

bb 39. miskolc első kisz-lakóháza

vid-kz/tné szb ká

1968 június 28.

miskolc egyik új lakónegyedében - a gyula utcán - elkészült a város első kisz-lakóépülete. a miskolci kisz-bizottság és a városi tanács összefogásával létrehozott négyemeletes épületben 56 kétszobás összkomfortos, gázfűtéses, beépített butorokkal ellátott lakás áll a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, valamint több más vállalat és intézmény fiatal házasaiknak rendelkezésére. a fiatalok az előleg befizetésén kívül társadalmi munkával is segítették új otthonuk kialakítását. az új kisz-lakóház szomszédságában hamarosan megkezdik egy ugyancsak fiatal házaspár részére készülő újabb lakóház építését. ebben is 56 kétszobás, összkomfortos lakást alakítanak ki. /mti/

--

bb 40. pedagógus természetjárók országos találkozója

gg szb sr

1968. június 28.

június 29-én, 30-án és július 1-én rendezik pécsen a pedagógus természetjárók ez évi országos találkozóját. a találkozó mintegy 200 résztvevője pécs és abaliget nevezetességeivel, természeti szépségeivel ismerkedik. /mti/

--

16.05/szb 16.25

-27-

ll

16.25

bb 41. tanácskozás a szociális gondoskodás időszerű kérdéseiről

t ms/tm-ju sr hk

1968. június 28.

pénteken az egészségügyi minisztériumban kétnapos tanácskozás kezdődött a szociális gondoskodás helyzetéről és időszerű feladatairól. a tanácskozáson a megyei, megyei jogú városi, és fővárosi szociálpolitikai csoportvezetőkön kívül részt vettek a szociális gondoskodásban érdekelt társadalmi szervezetek képviselői is. az értekezletet dr. völgyi Lajos, az egészségügyi minisztérium szociálpolitikai főosztályának vezetője nyitotta meg. a főosztályvezetőn kívül az egyes részterületek vezető munkatársai foglalták össze a szociális gondoskodás helyzetét és feladatait. többek között beszámoltak arról, hogy jelentősen nőtt a szociális segélyezésre fordított összeg és a rászorulóknak a korábbinál magasabb összegű segélyben részesülnek. nagy jelentőségű, hogy a közeljövőben megjelenik a szociális foglalkoztatók működési szabályzata.

a szociális otthonok száma két új korszerű intézménnyel gyarapodott, felépült a nyiregyházi és a zalaegerszegi 200-200 ágyas szociális otthon. a tervek szerint miskolcon 1970-re 450 személyes szociális otthon épül. az otthonokban történő gondozás színvonalát a vezetők és gondozónők szakmai képzésének továbbfejlesztésével kívánják emelni, hogy megfelelő ismeretek birtokában munkájukban még jobban figyelembe tudják venni az öregségi problémákat, sajátosságait.

beszámoltak a területi gondozás kiépítésének feladatairól is. itt főként arról van szó, hogy azokat a munkaképtelen, önmagukat ellátni nem tudó öregeket segítsék a házi munkában, életük adminisztrálásában, akiket ez idő szerint helyhiányban nem lehet elhelyezni szociális otthonban. tovább fejleszti az öregek napközi otthonait is. a tanácskozás szombaton fejeződik be. /mti/

16.15/ju 16.25
de

16.32

-28-

bb 42. üdvözlő táviratok vietnamba a háromezredik amerikai kalózgép letövése alkalmából

1 di/gk-ju sr hk

1968. június 28.

a hazafias népfront országos tanácsa táviratban üdvözölte pénteken a háromezredik amerikai kalózgép letövése alkalmából a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontját.

- az egész magyar nép - hangzik többek között a távirat-nagy örömmel értesült vietnami testvéreink újabb csodálatra méltó sikeréről. a háromezredik amerikai kalózgép letövése olyan fegyvertény, amely minden eddiginél ékesszólóbban bizonyítja, hogy vietnam földjén csufos vereség vár az imperialista agresszorokra. az indokínával kapcsolatos genfi egyezmények aláírása óta eltelt évek mind politikai, mind katonai téren kudarcok sorozatával tépázták meg amerika nemzetközi hitelét és nimbuszát. kárbavesztek a dél-vietnami bábkormány támogatására, hatalmának fenntartására költött dollármilliárdok és a nyílt katonai beavatkozás sem hozott az agresszorok számára eredményt.

- vietnam ma erősebb, mint valaha. melette állnak a testvéri szocialista országok, amelyek lankadatlan és szinte napról-napra bővülő segítséget nyújtanak honvédő háborújához. támogatják a becsületes emberek százezrei, akiknek világméretű tiltakozó megmozdulásai, demonstrációi leleplezik az egyesült államok vezetőinek mesterkedéseit és siettetik az agresszorok kudarcát. ma már nem lehet félrevezetni a népeket, és biztosak vagyunk abban, hogy a vietnami nép nagyszerű helytállása az emberiség jobbik felének határozott fellépésével együtt tarthatatlan álláspontjuk megváltoztatására kényszeríti az amerikai vezetőket.

- a magyar népköztársaság valamennyi lakójának nevében forró szeretettel köszöntjük harcoló népeket. megígérhetjük: a jövőben is számíthatnak szolidaritásunkra, proletár internacionalizmusunkra. folytatjuk akcióinkat a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások teljes és feltétel nélküli megszüntetéséért. erőnkhez mérten mindent megteszünk azért, hogy a vietnami nép békében szabadon dönthessen hazája sorsáról, jövőjéről.

az országos béketanács a vietnami demokratikus köztársaság béketanácsát üdvözölte. táviratában hangsúlyozta:
/ folyt. köv. /

16.20/ju 16.30

de 16.42

-29-

bb 42. / üdvözlő táviratok... 1. folyt./-ju

- büszkék vagyunk hanoi, a vietnami demokratikus köztársaság hős védőire, katonáira és azokra a férfiakra és nőkre, fiatalokra és öregekre, akik munkájuk mellett harcolnak az agresszorok, a támadók ellen. csodáljuk és tiszteljük őket, mert méltóak nagy elődeikhez, eddigi szabadságharcaik hagyományaihoz és példát mutatnak minden olyan nép számára, amelynek az imperialista hatalmak, a gyarmatosítók nyílt vagy leplezett mesterkedéseivel, támadásaival kell szembenéznie. mély meggyőződésünk, hogy harcuk győzelemmel ér véget.

- örülünk újabb nagyszerű sikerüknek, amely arra lelkesít bennünket, hogy még kitartóbb, elszántabb küzdelmet vívjunk a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások teljes és feltétel nélküli megszüntetéséért, a konfliktusok békés rendezéséért. mind itthon, mind nemzetközi kapcsolatainkban azért fáradozunk, hogy az egyesült államok vezetői eleget tegyenek a népek akaratának, megnyissák a tárgyalásokhoz vezető utat és még magasabb fokra emeljék a vietnami népet övező szolidaritást. /mti/

--

bb 43. villamosenergiaipari dolgozók országos találkozója községen

vid-kz/tné-ju ká hk

1968. június 28.

mintegy hétszázötven villamosipari dolgozó részvételével országos villamosenergiaipari találkozó kezdődött pénteken községen. a szakma képviselőinek ez a 18. országos találkozója. az első, melyet 1951-ben egerben rendeztek meg, mégcsak a sportolók és a természetbarátok összejövede volt. most már szakmai továbbképzés és tapasztalatcsere is szerepel a programban. a jurisics vár lovagtermében előadások hangzanak el a nagyfeszültségű villamosállomások építésének új módszereiről, az új villamoskészülékek alkalmazásának tapasztalatairól. a régi hagyomány szerint megrendezik a sport- és turisztikai versenyeket is. a találkozó emlékére felavatják s elektromos forrásnak nevezik el a községi hegy cáki lejtőjén kiépített bővizű forrást. /mti/

--

16.25/szb 17.33

-30-

de

17.33

bb 45. kábelsérülés a hegyalja uton

1 kf/kf szb ie

1968. június 28.

a hegyalja ut átépítése közben pénteken a déli órákban megsérült a magyar távirati iroda nemzetközi hírközlést szolgáló kábele. ennek következtében az mti és a külföldi országok hírligynökségei között megszakadt a kábeles kapcsolat. a folyamatos hírközlést ideiglenesen rádióon keresztül tartották fenn. a kábelsérülés nyomán egy ideig a vidéki lapokhoz sem tudta eljuttatni legfrissebb híreit az mti.

a posta a fontos összeköttetés helyreállítását azonnal megkezdte, s a hibát délután 3 órára sikerült elhárítani. két órás szünet után az mti valamennyi kábeles hazai és külföldi összeköttetése üzembeállt. /mti/

--

bb 47. ,,vérszerződést,, kötöttek haragosuk elintézésére

a vid-fm/tné szb ká

1968. június 28.

agócs jános 31 éves vattai gépkocsivezető és hosszú lászló 36 éves alsótekeresi furómunkás az év elején a vattai italboltban nagyobb mennyiségű szeszestalt fogyasztott. miután jól felöntöttek a garatra, az esti órákban a helybeli rendőrségi megbízott lakása felé indultak. agócs jános - aki régóta haragudott a községi rendőrtörzsrőrmesterre, mert az egy alkalommal szabálytalan közlekedés miatt felelősségre vonta, - utközben közölte barátjával, hogy ,,a rendőrt elteszik láb alól és löfegyvert szereznek tőle,,. mielőtt a tett színhelyére értek, agócs ajánlatára a bűncselekmény elkövetésére ,,vérszerződést,, kötöttek: csuklójukon mindketten felvágták a bőrt. a rendőrségi megbízott udvarára érkezve az ott tartózkodó rendőrt agócs durván sértegette, majd zsebkéssel súlyosan megsebesítette, miközben hosszú lászló is a rendőrtörzsrőrmesterre támadt. végül is a kiáltozásra a két támadó elfutott, s a helybeli termelőszövetkezet távolabbi szalmakazlában bujt el.

a miskolci járásbíróság hivatalos személy sérelmére elkövetett emberölés kísérletéért, illetve hivatalos személy elleni erőszakért agócs jánost öt évi szabadságvesztésre s ugyanennyi időtartamu jogvesztésre, hosszú lászlót egy évi szabadságvesztésre s a közügyek gyakorlásától két évi eltiltásra ítélte. /mti/

--

16.40/szb 17.45

-31-

de

18.00

bb 48. véget ért egerben a nemzetközi iskolafilmes és iskolateleviziós konferencia

vid-fm/tné-ju ká hk

1968. június 28.

egerben pénteken befejeződött a nemzetközi iskolafilmes és iskolateleviziós konferencia. az ötnapos tanácskozáson több mint 160 hazai és külföldi elméleti és gyakorlati szakember vett részt, közöttük szovjet, csehszlovák, ndk-beli, nsk-beli, jugoszláv és román delegátusok. több előadás elemezte a témával kapcsolatos tapasztalatokat és feladatokat. a résztvevők heves megye iskoláiban megismerkedtek a filmek szerepével az oktatásban és nevelésben.

a konferencián mintegy ötven oktatófilmet és iskolateleviziós adást mutattak be. a résztvevők egyöntetűen állást foglaltak amellett, hogy kívánatos az iskolai oktató-filmek és az iskolai televiziós adások további terjesztése és helyes alkalmazása.

a bemutatott filmek közül nyolc alkotást a résztvevők szavazata alapján díjaztak. eger város tanácsavégrehajtó bizottságának különdíját kapta „a fal ereje a végők lelkében van,, című televiziós adás, amely az „egri csillagok,, című regény alapján készült.

a díjakat a pénteki záróülésen dr. lendvai vilmos, eger város tanácsának vb. elnöke adta át. /mti/

-. -

bb 49. szakköri tapasztalatcsere az ácsi tsz-klubban

vid-cs/mné-ju ká hk

1968. június 28.

a hazafias népfront komárom megyei bizottságának közreműködésével tapasztalatcserét rendeztek pénteken ácsón, az egyetértés termelészövetkezet országos hírű klubjában. a közös gazdaságban már három esztendeje dolgozik kiváló eredménnyel a klub, és az első évben szervezett növénytermesztési szakkörön kívül ma már állattenyésztési, gépesítési és közgazdasági szakkör is működik. a közös gazdaság évről-évre növekvő jövedelme, továbbá az hogy a tagok bátran és szívesen alkalmazzák az új módszereket, bizonyítja a szakköri munka fontosságát.

/ folyt. köv. /

16.50/ju 17.25

18.25

-32-

bb 49. / szakköri tapasztalatcsere... 1. folyt.-/-ju

a szakkörök egyben szakképzettséget is nyújtanak: a gépesítési szakkörön például nemcsak a gépek helyes kezelésével foglalkoznak, hanem feljuttatják egyúttal a kresz - ismereteket is. a jól vizsgázó tagok az idén öt, jövőre pedig már tíz százalékos kereset-kiegészítést kapnak. hasonló ösztönzést vezetnek be az állattenyésztési és a növénytermesztési szakkörökben is. /mti/

;- -

bb 50. foto-pályázat

k sr-ju hk

1968. június 28.

az mti fotó a fotóriportázs magyarországi fellendítésére fotóriport pályázatot hirdet. a pályázatra beküldhetők egyes képek és képsorok, amelyek életünk eseményeit, jelenségeit ábrázolják.

a legsikerültebb riportképeket bemutatják az mti vadászernő kiállítás-termében és közülük az elsőket 1.500, 1.000 és három 500 forintos díjjal jutalmazzák.

a kiállított vadászernő mint más közlésre méltó riportokat a szokásos honorárium ellenében a sajtó rendelkezésére bocsátják. a pályamunkákat 1968. október 31-ig lehet az mti foto szerkesztőségbe / budapest, 1. fém utca 5-7 / címére beküldeni.

a pályázaton hivatásos fotóriporterek nem vehetnek részt. /mti/

-. -

bb 53. a MÁV vezérigazgatóság közli,

lk-ju ie hk

1968. június 28.

hogy június 30-tól szeptember 1-ig vasárnap és munkaszüneti napokon budapest déli-pályaudvarról 9 óra 40 perces indulással fonyódra és onnan 14 óra 45 perckor budapestre közlekedtetni a balaton expresst. a vonat csak helyjeggyel vehető igénybe. /mti/

-. -

17.--/szb

-33-

18.25

bb 52. némi remény: erős hidegfront közeledik a francia és a spanyol partok felé

i tz/tr szb ie

1968. június 28.

pénteken az alpok és a kárpátok vonalától északra fekvő területeken folytatódott az óceáni eredetű enyhébb, hűvösebb légtömegek átvonulása, változékony, felhős és a hazánál lényegesen hűvösebb időjárást okozva. a brit szigeteken reggel sokfelé esett az eső, a benelux államokban, svédország déli részében és ukrajna észak-nyugati területein kisebb esők, Lengyelországban pedig zivatarok voltak. közép- és dél-európában viszont tovább tartott a hőség, s a gibraltártól a krim félszigetig terjedő terület csendes, napsütéses időjárásról csak a nappali felhőképződés tette némileg változatosabbá. nehől az erősebb helyi átmelegedés hatására gyenge záport, vagy zivatart okozó tornyos gomolyfelhők is kialakultak.

hazánkban kora délután mindenütt 29 és 33 fok közötti hőmérsékletet mértek. 14 órakor budapesten 32 fok volt, a balaton vize pedig 25 fokra melegedett fel.

a hőség csökkenésére egyelőre nem számíthatunk. némi reményt nyújt azonban, hogy franciaország és spanyolország vonalában, de még az óceán felett erős hidegfront jelent meg, ami előbb-utóbb érezteti majd hatását hazánk időjárásában is. szombat estig azonban a jelek szerint a meleg rendíthetetlenül tartja magát. /mti/

--

bb 54. diploma kiosztó ünnepség a mezőturi felsőfoku technikumban

vid-kz/tné szb ká

1968 június 28.

nyolcvankét nappali és levelező tagozaton végzett hallgató kapott diplomát pénteken a mezőturi felsőfoku gépészetű technikumban. az új felsőfoku gépésztudósok öt megye - szolnok, pest, békés, bács-kiskun és csongrád - állami és szövetkezeti gazdaságaiban, valamint gépjavító állomásainkaptak munkahelyet. /mti/

--

17.10/ju

le 18³²

-34-

bb 44. háromezeröttszáz jelmezes szereplő a savaria-karnevalon - megkezdődtek a szövegpróbák szombathelyen

vid-fm/mné szb ká

1968 június 28.

pénteken rendezték meg az első próbát az ideai savaria történelmi karnevál „szöveges” szereplőivel a szombathelyi művelődési és sportházban. a megyeszékhely hagyományos nagyszabású nyári rendezvényére augusztus 25-én kerül sor. a szerkesztő- és rendező bizottság tizenhárom képben állította össze savaria csaknem kétezer éves történetét, amelyet mintegy 3 500 jelmezes szereplő elevenít meg. a viharos és tragédiákban bővelkedő kétezer esztendő eseményeit úgy sűrítették, hogy a történelmi hitelesség a könnyed játékosság hangulatával párosuljon.

hozzáláttak a jelmezek kiválogatásához és megkezdték a kellekek felujítását is. /mti/

--

bb 46. vetőmagvásár a buzaföldeken - körös-vidéki termelőszövetkezeti vezetők felsőnyomáson és kétsopronyban

a vid-cs/fné szb hk

1968 június 28.

pénteken a körös-vidéki termelőszövetkezetek területi szövetsége „mozgó” buzatermesztési tapasztalatcserét rendezett. több mint száz termelőszövetkezeti vezető érkezett a felsőnyomás állami gazdaságba, ahol a fajtaösszehasonlító telepen tíz új szovjet, jugoszláv, francia és olasz búzát mutattak be. a búzák nagyrésze jól bírta az aszályt, s bő termést ad. a gyakorlati bemutató „mini-vásárrá” alakult, mert a vevők a helyszínen jelentették be vetőmag igényüket. felsőnyomáson ugyanis nemcsak a kísérleti parcellákon, hanem már nagyüzemi táblákon is termesztik a bőtermő buzafajtákat. korábban a dél-békés megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége rendezett itt hasonló bemutatót. a két látogatás eredménye: a gazdaság 150 vagonnyi buza vetőmagot adott el „lábon”, a termelőszövetkezeteknek.

a tanácskozás résztvevői a bemutató és „vásár” után kétsopronyba látogattak. itt a rákóczi tsz gabonaföldjén munkaközben tekintették meg azokat a szovjet kombájnokat, amelyeket pelyvaválasztó és gyűjtő szerkezettel szereltek fel, így ezek révén értékes kiegészítő takarmányt tartalékolhatnak télire. /mti/

--

16.35/szb 17.05

-35-

le 18³²

bb 55. a kollektív szerződések tapasztalatairól tárgyalt a szakszervezetek vas és békés megyei tanácsa

ö vid-kz/tné szb ká

1968 június 28.

azonos téma - a vállalati kollektív szerződések megkötésének tapasztalatai - szerepelt a szakszervezetek vas és békés megyei tanácsa pénteken szombathelyen, illetve békéscsabán megtartott ülésének napirendjén. a két azonos témájú tanácskozáson több tekintetben egyforma eredményre jutottak. megállapították többek között, hogy a szerződések néhány alaki hibától, a helyenkint tapasztalható terjengősségtől, továbbá a bonyolult szerkesztéstől eltekintve, általában megfelelnek a követelményeknek.

a szombathelyi tanácskozáson a vas megyei tapasztalatokra alapozva rámutattak: a munkaviszony szabályozása szinte mindenütt egyértelmű. jól egyeztetették a vállalat és a dolgozó érdekeit. érvényesítették a felmondási védettséget a törzsgárdára, a jó munkát végzőkre, a kitüntetetteknek és a szocialista brigádok tagjaira. hasonlóképpen jól gazdálkodtak a vállalatok a jutalom-szabadság lehetőségével. az odaitélés mérlegezése azonban eléggé eltérő. figyelemreméltónak, illetve követendőnek ítélte a tanács a pamutiparnak, a vas- fém és gépiparnak azt a kezdeményezését, hogy az önkéntes vésradóknak egy nap jutalomszabadságot adnak. kritikailag került azonban szóba az a körülmény, hogy a jól dolgozó és a jól kereső munkás fogalmát még nem minden kollektív szerződés egyesítette. ezzel kapcsolatban arra is rámutattak, az anyagi érdekeltiség körültekintő szabályozását megnehezítette, hogy a szerződés megkötésekor a vállalatok még nem ismerték termelési feladataikat, a termelői árakat, s egyéb tényezőket. nem tervezhették meg pontosan a részesedési alapokat sem. a tapasztalatok szerint mindenütt hatékonyabb bérezésre és prémizálásra törekedtek, ugyanakkor helyenként túlzott óvatosság, másutt viszont erőn felüli kötelezettségek vállalása is érvényesült. nem különben kimunkált a szerződésekben a nyereségből történő differenciált részesedés. több vállalatnál csorbát szenved az az elv, hogy aki többel járult hozzá a nyereséghez, az többet is kapjon belőle. majdnem minden kollektív szerződésben túlteng a fegyelmezés. maximálisan igyekeznek kihasználni, vagy legalábbis kilátásba helyezni a különféle szankciókat.

/folyt.köv./

17.17/szb

-36-

bb 55. /a kollektív.. 1. folyt./-szb

nagyjából hasonló kritika érte a békés megyében megkötött kollektív szerződéseket is. mint a békéscsabai tanácskozáson rámutattak, a kollektív szerződések inkább a kötelességek rögzítésére törekedtek, s ennek ellenében nem tükrözik megfelelően a dolgozók jogait, a pótszabadság, az éjjeli bérpótlék, a kiváló dolgozó cím elnyerésének feltétele nem ismeretes mindent. a védettséget sem egyformán érvényesítik a szerződések. egyes üzemekben a felmondásnál ugyanúgy 15 napra mentesítik a dolgozót, akár egy évet, akár 30-at dolgozott egy helyen.

a tanácsülések felhívták a szakszervezeti bizottságok figyelmét, hogy a jogszabállyal ellentétes rendelkezéseket módosítani kell, a részesedési alap felhasználásánál fokozottabban érvényre kell juttatni azt az elvet, hogy aki többet járult hozzá a nyereséghez, az többet is kapjon belőle. a kollektív szerződések egészében juttassák érvényre az új gazdasági mechanizmus elveit és a vállalati önállóság elemeit. mivel a szerződések csak ez évre érvényesek, már a közeljövőben meg kell kezdeni a most már két évre kötendő új szerződések előkészítését, s ehhez fel kell használni a most szerzett tapasztalatokat. /mti/

..-

bb 56. ásgeir ásgeirsson,

tr szb sr

1968. június 28.

az izlandi köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének az izland nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

..-

bb 57. jános-ünnepély szombaton és vasárnap

i tf/tm szb sr

1968. június 28.

kétnapos programmal, szombaton és vasárnap rendezi az Idén a hagyományos jános-ünnepélyt a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete. a program a kis-stadionban kezdődik szombaton 18 óra 15 perckor - segédavató ünnepséggel. a most felszabaduló fiatal szakmunkásokat pavlovszky ferenc, a szakszervezets elnöke üdvözli. 249 nyomdaipari és 60 papíripari tanuló segédde avatására kerül sor, s a szakszervezet valamennyiüket emléklappal jutalmazza. vasárnap reggel 7 órakor a népligetű petőfi sporttelepen folytatódik a jános-ünnepély. különböző sportvetélkedők lesznek, először a kerékpárosok versenyt bonyolítják le, fél 10-től az ifjúsok mérik össze ügyességüket.

a jános-ünnepély bevételét a szakszervezet az árvák és az özvegyek segélyezésére fordítja. /mti/

..-

17.25/szb

-37-

18.25

bb 51. közlekedési balesetek

e bc/gk-ju sr hk

1968. június 28.

az I. kerület döbrentei téren dr. erdélyi györgyné, 43 éves gyógyszerész személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. csollány andrás, 23 éves egyetemi hallgató, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a XXI. kerület 11. rákóczi ferenc ut és a posztógyár utca torkolatánál szokai istván 24 éves szinképelemző, budapesti lakos motorkerékpárjával elmulasztotta az elsőbbség adást és elütötte horváth borbála, 17 éves átképzés szigetfalomi lakost. a motoros súlyosan, a gyalogos könnyebben megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították.

a kálvin tér és az üllői út torkolatánál egy 6-os autóbusz elütötte rákóczi istván, 61 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel vittek kórházba.

a XIV. ker. lumumba utca és a torontál utca torkolatánál lőrincz lászló, 26 éves autószerelő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorost, vallyon miklós, 30 éves diszletépitő budapesti lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. lőrincz lászló ellen eljárás indult.

a bartók béla uton reickhardt márton, 59 éves sedégmunkás, érdi lakos motorkerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy másik motorkerékpárral. reickhardt súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a boráros tér és a közraktár utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelő helyen nem adta meg az elsőbbséget pekó gyula, 40 éves gépkocsivezető egy 15-ös autóbusszal elütötte németh klára, 16 éves és deli mária, 14 éves tanuló, budapesti lakosokat. mindkét lányt súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők. az autóbusz vezetője ellen eljárás indult. /mt1/

-38-

17.30/ju 18.25
18.42

bb 58. malcolm norman bow,

tr-ju sr la

1968. június 28.

kanada rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken végleg elutazott hazánkából. a ferihegyi repülőtéren a nagykövetet csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mt1/

--

bb 59. tanácskozás a bányászati balesetek csökkentéséről

1 tz/tr-ju ie la

1968. június 28.

a kormány a közelmúltban megvitatta a bányászat biztonsági helyzetéről szóló jelentést, és felhívta a nehézipari minisztert és az országos bányaműszaki főfelügyelőséget elnökét a szénbányászat baleseti helyzetének javításához, különösen a halálos balesetek számának és a balesetek súlyosságának csökkentéséhez szükséges intézkedések megtételére.

a kormány határozatának megfelelően pénteken iparági tanácskozás foglalkozott a szénbányászat biztonsági helyzetével. a tanácskozáson a nehézipari minisztérium, az országos bányaműszaki főfelügyelőség, a kerületi bányaműszaki felügyelőségek, a bányaiipari dolgozók szakszervezete és az egyesült magyar szénbányák képviselői, valamint a szénbányavállalatok párt-, szak-szervezeti és gazdasági vezetői vettek részt.

havrán istván, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke adott tájékoztatást a szénbányászat 1967. évi és 1968. első félévi bányabiztonsági helyzetéről, majd a tanácskozás résztvevői ennek alapján megtárgyalták az időszerű feladatokat.

a tanácskozáson elhangzottakat is figyelembe véve a nehézipari miniszter és az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke utasítást ad a vállalatok és a kerületi bányaműszaki felügyelőségek vezetőinek a biztonságot javító teendőkre. ennek értelmében megvizsgálják majd a balesetek súlyosbodásának okait, a munkásvédelmi őrségek tevékenységét, a balesetelhárítási oktatás színvonalát, és megteszik a szükséges intézkedéseket. /mt1/

--

17.35/ju

18.42

-39-

bb 60. megyei tanácselnökök értekezlete a parlamentben

t di/gk-ju sr la

1968. június 28.

dr. dallos ferencnek, a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének elnöklétével pénteken a parlamentben értekezletet tartottak a fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei. részt vett a tanácskozáson fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és dr. jókai lóránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára.

a jogszabályok és az ügyintézés egyszerűsítésére tett intézkedésekről és a további feladatokról dr. korom mihály igazságügyminiszter tájékoztatta a megjelenteket. egyebek között rámutatott, hogy a gazdaságirányítási rendszer reformjának előkészítése alaposan megtette a jogalkotók munkáját. jól példázta tevékenységük méreteit, hogy az új mechanizmushoz kapcsolódó jogszabályok gyűjteményének első két kötetében, bár kihagyták az anyagból a szűkebb körben érvényesülő utasításokat és rendelkezéseket, 215 rendelet kapott helyet. ezek életbelépésével 480 különböző szintű jogszabályt helyeztek hatályon kívül. a szabályozás még nem ért véget, s valószínűnek látszik, hogy szükség lesz a gyűjtemény harmadik kötetének kiadására is.

befejezéshez közeledik a miniszteri utasítások felülvizsgálata is. áprilisig több mint hatezer utasítás időszerűségét, szükségességét bírálták el, s ebből 2805-öt hatályon kívül helyeztek, - mondotta a miniszter, majd hangsúlyozta: néhány éven belül gondoskodni kell arról, hogy törvénnyé emeljék az új gazdaságirányítási rendszer legfontosabb szabályait, ehhez azonban csak a gyakorlati tapasztalatok alapos értékelése után lehet hozzáfogni.

a tájékoztató arra is kitért, hogy továbbra is gondot okoz a minisztériumok és főhatóságok egy-egy tárca területére érvényes jogszabályainak nagy száma. az eddigiek felülvizsgálatával és hatályon kívül helyezésével egyidejűleg ismét nagyszámu utasítás lát napvilágot a minisztériumok hivatalos lapjaiban. fenáll tehát a veszély, hogy néhány esztendőn belül újra ezekre megy a számuk. ezért olyan gátakat kell építeni, amelyeken nem törhet át a papirtenger.

/ folyt. köv. /

17.40/szb 18.08

-40-

de 19.07

bb 60./ megyei tanácselnökök.. 1. folyt./-s

dr. korom mihály rámutatott, hogy jó néhány területen már eddig is szép eredményeket hozott a dolgozók ügyeinek egyszerűbb intézésére irányuló törekvés. így például október 1-től a községi tanácsok döntenek azoknak a szabálysértési ügyeknek a 70 százalékában, amelyek korábban a járásokhoz tartoztak. jelentős lépések történtek a hatósági eljárások egyszerűsítésére is. egyebek között megrövidült a beruházások engedélyezésének utja, megszűnt a termelői bizonyítványok kiadása és korlátozták az egyéb hatósági bizonyítványok számát is. a továbbiakban arra törekednek, hogy az állampolgárokat övező bizalom jeleként az eddiginél szélesebb körben fogadják el a felek írásbeli nyilatkozatait.

az igazságügyminiszter bejelentette, hogy napirendre tűzték a polgári törvénykönyv és a büntető törvénykönyv, valamint a polgári perrendtartás és büntető eljárás felülvizsgálatát. minden szervnél egyszerűbbé kívánják tenni a vitás jogi ügyek intézését. jelenleg túl sok energiát, időt rabok el a pereskedés. a múlt évben például köz- és magánvádas ügyben 100 ezer, polgári peres ügyben pedig csaknem 300 ezer tárgyalást tartottak a járásbíróknál, s az eljárásba bevont személyek száma az egymilliót is meghaladta. ráadásul sok esetben hiábavaló volt a fáradság. a köz- és magánvádas ügyekben 36 ezer, a polgári peres ügyekben pedig 145 ezer esetben került sor a tárgyalás elnapolására. ebből mindössze 23 000 volt a házassági bontóper, ahol az első tárgyaláson nem hirdethet ítéletet a bíróság.

a tanácsokat mintegy 30 millió esetben keresik meg évente a városok és falvak lakói. ezt is csökkenthetnék, ha még egyszerűbbé, racionálisabbá tennék az ügyintézését és a jogviták rendezését az eddiginél is közelebb vinnék a lakossághoz. a fölösleges utnájánjárás, huzavona következtében kieső idő egyszerre kára a népgazdaságnak és az állampolgároknak. fel kell figyelni arra is, hogy indokolatlan a felső szerveket ostromló panaszáradat. az esetek többségében olyan sérelmek orvoslását kérik az emberek, amelyek más fórumokra tartoznak, vagy alaptalanok. helyes lenne megvizsgálni a panasztípusok általános alakulását, s a tapasztalatok alapján esetleg új szabályozással rendezni az elvi és gyakorlati kérdéseket. el kell érni, hogy azonos ügyekben azonos szervek és azonos eljárás keretében döntsenek. a jelenlegi túlzásba vitt differenciáltság már nem felel meg a követelményeknek. meg kell szüntetni a párhuzamosságokat, s el kell érni, hogy a bíróságokhoz csak a lényeges ügyek tartozzanak.

/ folyt.köv. /

18.08/szb 18.08

-41-

de 19.08

bb 60./ megyei tanácselnökök.. 2. folyt./-s

a többivel pedig más szervek foglalkozzanak. államigazgatási szerveink - a tapasztalatok tanúsága szerint - általában körültekintően, törvényesen járnak el, megalapozott határozatokat hoznak, tehát nagyobb feladatok megoldására is alkalmasak. a felek csak elvétve, - tavaly előtt alig valamivel több mint másfél ezer, a múlt évben pedig mintegy 1700 esetben - fordultak bírósághoz döntéseik megváltoztatására, s a perek 70-75 százalékában az eredeti határozat bizonyult helyesnek.

a tájékoztatót vita követte./mti/
--

bb 65. kinevezés

/-s la 1968. június 28.

a népköztársasági elnöki tanácsa dr. mátyás miklóst a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesévé kinevezte.

dr. mátyás miklós letette a hivatali esküt losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke előtt. az eskütételnél jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. korom Mihály igazságügyminiszter és dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke./mti/
--

bb 67. díjazták a legjobb idegenforgalmi kisfilmeket

t hbj/gk/-s ie la 1968. június 28.

az országos idegenforgalmi tanács és a muosz idegenforgalmi szakosztályának szervezésében idegenforgalmi filmszemlét tartottak és a legjobb alkotásokat díjazták. első díjat kapott kovács miklós rendezésében a „ gasztronómia magyar módra „, második díjat a „ piros arany „ / rendező kolonits ilona /, harmadik díjat az „ expressz vakáció „ / rendező sipos istván / című alkotás. a díjakat pénteken az újságíró klubban adták át./mti/
--

18.18/-s

19.05

- 42 -

SE
19.02

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1968. június 28.

bb 66. az elnöki tanács ülése

-ju la

1968. június 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. módosította a dolgozók betegségi biztosításáról, valamint a társadalombiztosítás szervezetének egységesítéséről szóló törvényerejű rendeletek egyes intézkedéseit.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletével módosította az egyes kitüntetések adományozására vonatkozó rendelkezéseket.

törvényerejű rendeletet hozott a vetőmagvakról és egyéb növényi szaporítóanyagokról.

határozatot hozott sárospatak, sárvár és síófok várossá alakításáról, balatonkiliti községnek síófokkal való egyesítéséről.

az elnöki tanács ezután egyéb ügyeket tárgyal.

x x x

a dolgozók betegségi biztosításáról, valamint a társadalombiztosítás szervezetének egységesítéséről szóló törvényerejű rendeletek módosítása és a vegrehajtásukra kiadott kormányrendeletek, illetőleg szot-szabályzatok kimondják:

/ folyt. köv. /

17.45/ju

SE
19.02

-1-

bb 66. az elnöki tanács... 1. folyt./-ju

táppénzre jogosult az az egyedül álló dolgozó férfi is, aki két évesnél fiatalabb beteg gyermekének ápolása miatt foglalkozását nem folytathatja.

az eddigi rendelkezések szerint az egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek tagjai - amennyiben rendszeresen részt vettek a szövetkezet közös munkájában - a biztosítás keretében orvosi gyógykezelést, gyógyszert, gyógyászati segédeszközöket, kórházi ápolást és anyasági segélyt kaphattak. az új rendelkezések szerint az említett szövetkezeti tagoknak és jogosult családtagjaiknak ezenkívül utiköltség megtérítés, műfog és műfogor, továbbá temetési segély is jár ugyanolyan feltételekkel és mértékben, mint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak illetve családtagjaiknak.

az új jogszabályok alapján a társadalombiztosítás Ügyviteli feladatait végző szövetkezeteknél is - velük egyetértésben - létre lehet hozni olyan társadalmi szerveket, amelyek ellátják a társadalombiztosítási tanácsra háruló feladatokat.

a társadalombiztosítás egységes megyei irányítása érdekében a társadalombiztosítási bizottságok hatásköre kiterjed az egész megyére. az egyes kirendeltségek területén e bizottságok albizottságai látják el a feladatokat.

az új rendelkezések szerint társadalombiztosítási kifizető helyet lehet létesíteni azoknál a vállalatoknál, üzemeknél, ahol 100-nál kevesebben dolgoznak, illetőleg szövetkezeteknél is, ha erre a vállalat, illetve a szövetkezet és a területileg illetékes társadalombiztosítási szerv megállapodást köt.

az új jogszabályok július 1-én lépnek hatályba.

x x x

az elnöki tanács törvényerejű rendelete kimondja, hogy a vetőmagvak és egyéb növényi szaporító anyagok előállítására, forgalomba hozatalára és felhasználására állami ellenőrzés alatt áll.

/ folyt. köv. /

17.50/ju

-2-

ll 19.8

bb 66. / az elnöki tanács... 2. folyt./-ju

ezért minden, forgalombahozatalra szánt vetőmagot és egyéb növényi szaporító anyagot a szabvány, ennek hiányában egyéb minőségi előírások alapján vizsgálni és minősíteni kell. csak olyan vetőmagot és egyéb növényi szaporító anyagot szabad forgalomba hozni, amely megfelel az előírt minőségi követelményeknek. ettől csak a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter esetenkénti engedélyével szabad eltérni, s erre az áru csomagolásán utalni kell.

forgalombahozatal céljára szolgáló, gyümölcsfa- és díszfaiskolai szaporító anyagot csak hatósági engedéllyel szabad előállítani.

vetőmagot, továbbá a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által meghatározott egyéb növényi szaporító anyagot forgalombahozatal előtt fémzárral kell ellátni, de megfelelő előírások mellett az eredeti csomagolást kisebbre lehet bontani.

márkával lehet ellátni azokat a vetőmagvakat és egyéb növényi szaporító anyagokat, amelyek származási helyük vagy minőségi sajátosságai miatt megkülönböztetésre érdemesek.

a törvényerejű rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.
/mt1/

.-

18.00/ju 18.68

ll 19.8

-3-

bb 61. komplex gabona betakarítás mezőfalván - malomban az első borsodi buza - kitűnőre vizsgázott az agrotechnika a komáromi állami gazdaságban

ő vid-cs/tné szb lá

1968. június 28.

mintaszerűen szervezték meg az idei gabona betakarítást a mezőfalvi állami gazdaságban: 16 kombájjal egyszerre kezdték meg a buza aratását, reggeltől estig dolgoznak a gépek két-két kombájnos vezetésével. minthogy a szkoroszelka és san pastore buzák szára rendkívül rövid, a gépek vágószerkezetét a lehető legalacsonyabbra engedték, a szalmaveszteség további csökkentésére nyolc bálázó gépet helyeztek üzembe, ezzel a módszerrel 5-10 százalékkal több szalmát nyernek, mint lehúzással, a kombájjok a szokásosnál lassabb ütemben haladnak, hogy a tisztítómű tökéletesebben dolgozzék, a 16 kombájjal naponta 250 holdat aratnak le, egy-egy kombájnos másfél-két vagonos teljesítménnyel zárja a napot, a tartókat a szalmabálázás után nyomban felszántják, a kombájnolt buzát a gazdaság hibrid üzemében tisztítják meg, a laboratóriumi vizsgálatok szerint az idei buza szárítás nélkül is csupán 12-13 százalék víztartalmu, a megtisztított buza a jövő évre szóló vetőmagként azonnal zsákokba kerül, majd fémzárolják és raktározzák.

az ország legészakibb megyéjében, borsodban a szokottnál több mint 10 nappal korábban kezdődött a buza aratása, s pénteken a mezőnagyimihályi és a nagymiskolci állami gazdaságból, valamint az alsózsolcai és a bőcsi tsz-ből megérkezett az idei első kenyérgabona a miskolci István malomba. a négy termelőüzemben eddig kereken 200 holdról vágták le a buzát, s mintegy ezer mázsa buzát szállítottak felkészített vontatóikon a malomba. a laboratóriumi vizsgálatok szerint a buzák hektoliter-súlya túlhaladja a 80 kilogrammot, a szemek teltek, üvegesek, sikértartalmuk magasabb a tavalyinál.

az idei aszályos tavaszi és nyári időjárásban kitűnőre vizsgázott az agrotechnika a komáromi állami gazdaságban. pénteken befejezték a 800 holdnyi őszi árpa betakarítását, s a tavalyinál 3 mázsával magasabb, 20,5 mázsás holdankénti átlagtermést értek el. bebizonyították, hogy a korszerű agrotechnikai módszerekkel és a korszerű gépekkel az időjárás kedvezőtlen hatásait is ellensúlyozhatják. /folyt.köv./

18.25/szb

18.25

-43-

bb 61. /komplex gabona... 1. folyt./-szb

ebben a gazdaságban, amely a mezőgazdasági gépkisérleteti intézet legnagyobb kísérleteti bázisa, a korszerű technológia és a legújabb gépek használatával párhuzamosan nagy gondot fordítanak arra, hogy minden munkát a legoptimálisabb időben és a legjobb szervezethez végezzék el. a kimagasló terméseredményben nagy része volt a betakarítás jó megszervezésének is. mivel a béta 402-es őszi árpnak az a tulajdonsága, hogy az érésel egyidőben már erősen török a kalásza, nem várták meg, míg a víztartalma 14-15 százalékra csökkent, hanem már 21 százalékos nedvességtartalomnál megkezdtek az aratást. a kombájnok alól a szárítóba vitték a termést, s mire az igazi érés bekövetkezett, már be is fejezték az aratást. így szempergés alig volt. ugyanezt segítették ösztönző premizálási rendszerrel: a korábbi évektől eltérően nem a mennyiségi, hanem a minőségi munkát jutalmazták. azok a kombájnosok, akik alacsony tarlóval és szemvesztés nélkül aratnak, naponta 25 forint prémiumot kapnak. a kombájnokot itt is nyomon követi a szalmahuzás és a tarlóhántás. az aszály ellensúlyozására azonnal „lezárják”, a talajt. /mti/

..-

bb 62. Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke

gk szb sr

1968. június 28.

kérésére fogadta George T. Kurubot, a nigériai szövetségi köztársaság moszkvai nagykövetét, aki Gowon nigériai államelnök személyes üzenetét adta át. /mti/

..-

bb 63. Lakók, tervezők vitája a kelenföldi lakótelepről

t pr/gk szb sr

1968 június 28.

a kelenföldi lakótelep új főbérleti, lakástulajdonosai, s az épülőfélben levő városrész tervezői, kivitelezői találkoztak pénteken délután a keveház utcai iskolában. az ankét témáját már hetekkel előbb meghatározta az a kérdőív, amelynek rubrikáira a lakóknak kellett választ adniuk: hogyan érzik magukat új otthonukban, hogyan sikerült beilleszkedni a jellegzetes, „lakótelepi”, társadalomba. az ankéton vitafórum alakult ki, a bérletk szavá tették észrevételeiket, a lakások vélt vagy tényleges fogyatékosait. a többi közt szóba került a lakások szellőztetésének problémája, a lakótelep kereskedelmi és iparcikk-bolt hálózatának helyzete. a tervezők, kivitelezők ígérték: a felmerült észrevételeket a jövőben még inkább szem előtt tartják. /mti/

..-

18.32/szb 19.15

-44-

se 19.27

bb 64. javult a lakosság áruellátása - háziasszonyok ankétja a nőtanácsnál

t fe/lk-ju sr la

1978. június 28.

az új gazdasági mechanizmus bevezetése óta eltelt néhány hónap kerskedelmi tapasztalatairól, a lakosság ellátásával kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak azon az ankéton, amelyet pénteken tartottak a magyar nők országos tanácsának székházában.

keserű Jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettes vita-indító előadásában azokra a kedvező tendenciákra mutatott rá, amelyek az új gazdaságirányítás hatására kibontakozóban vannak. ugyanakkor nem hallgatta el, hogy egyes területeken még jelentkeznek az áruellátásban és a kereskedelmi vállalatok működésében hiányosságok. ezek egy része ma még a régi gyakorlatból, más része a reform nemelégséges ismeretéből, alkalmazásából fakad. a fogyasztók kívánságáról szólva a miniszterhelyettes rámutatott, hogy az társadalmi csoportonként, korosztályonként, területenként, sokszor még egyéni ízléstől függően is igen eltérő. a piacon a termelő egyben fogyasztó is. mint termelő árujéért szeretne minél magasabb árat elérni, mint fogyasztó szeretné másnak az áruját minél olcsóbban megvásárolni. ez bizonyos ellentmondásokat tartalmaz. a fogyasztó „közérzete”, pedig akkor megfelelő, ha pénzjövendelméből mindenkor meg tudja vásárolni a neki szükséges árukat kulturált körülmények között.

az új gazdasági reform eszközöket és lehetőségeket adott a gazdasági szervezeteknek, a vállalatoknak, hogy önállóan, rugalmasan, a fogyasztók igényeihez alkalmazkodva tevékenykedjenek.

az előadó ezután az elmúlt öt hónap eredményeit taglalva kijelentette: a kiskereskedelem 7 százalékkal növelte forgalmát. a fogyasztás tényleges fejlődése azonban a viszonylag jelentős forgalomemelkedésnél is nagyobb mértékű. ugyanis az ár-színvonal a négy hónap alatt együttesen 1,5 százalékkal alacsonyabb volt a tavalyinál, s így a lakosság a pénzéért több árut vásárolhatott. tovább javult a lakosság étel-miszer-ellátása: a korábbi időszakhoz képest kiegyensúlyozott a husellátás, a baromfiértékesítés az árteljesítés következtében nőtt, a választék javult. sikerült kielégíteni a tejtermékek árának csökkentését követő jelentős keresletnövekedést is. ezzel kapcsolatban azonban utalt az előadó arra, hogy a munkás, alkalmazott családok egy főre eső tejfogyasztása több mint 50 százalékkal haladja meg a paraszti családokét. az egységes táplálékozás, valamint a helyes kereskedelem-politika megkívánja, hogy e téren is csökkenjen a falu és a város közötti különbség.

/ folyt. köv./

18.40/szb

-45-

se 19.25

19.27

bb 64. / javult a 1. folyt./-ju

a zöldség- és gyümölcsellátás is kedvezően alakult az elmúlt hónapokban. kedvező tendenciák érvényesültek a szabadpiacon is. a termelők felhozatala zöldségből, gyümölcsből, burgonyából és más cikkekből 30-32 százalékkal haladta meg a múlt évi szintet, s az árszínvonal az előző évinél alacsonyabb volt. nőtt a termelőszövetkezetek közvetlen részvétele a lakosság áruellátásában, az év első hónapjaiban a fővárosi piacokra felhozott áruk 50 százalékat a tsz-ek biztosították.

az élelmiszerellátásban az utóbbi időben a legtöbb kritikát a kenyér-ellátás, a kenyér minősége váltotta ki - mondotta keserű Jánosné. utalt arra, hogy e kérdéssel a parlament kereskedelmi bizottsága is foglalkozott, s e jogos panasz orvoslására határozatot hozott a sütőipar erőteljesebb fejlesztéséről. megállapította, hogy a nyári hónapokban nem kielégítő a sör-ellátás, ez a helyzet az idén is, annak ellenére, hogy a sör-
ipar 4-5 százalékkal növeli a termelését és több mint kétszeresére nőtt az import. a teljes megoldást csakis az új sörgyár megépítése biztosíthatja. hiányosságok mutatkoznak a húsel-
látásban az ország egyes vidékein, vannak helyek, ahol hetente csak egyszer-kétszer van friss hús.

az iparcikkek közül a legdinamikusabb az árcsökkenett cikkek forgalma nőtt. az elmúlt hónapokban, az első öt hónapban megvásárolt áruk több mint 50 százalékanak alacsonyabb volt az ára a tavalyinál. a lakosság lényegesen több zsebrádiót, televíziót, kerékpárt, motorkerékpárt vásárolt, s nagy érdeklődés tapasztalható a mosó- és tisztítószeresek iránt. az első negyed-
évben az egy családra eső vásárlás a szintetikus mosó- és tisztítószeresekből 1 kilogrammal emelkedett. ruházati cikkekből is elsősorban azoknak az árucsoportoknak forgalma nőtt, amelyeknek ára alacsonyabb a tavalyinál. így például a fehérnemű, kötöttáru, harisnya-féleségek. javította az áruellátást, bővítette az iparcikkek választékát a növekvő import. ma már a készáru-import eléri az összforgalom 12-13 százalékát és további bővítése még ebben az évben is lehetséges.

a miniszterhelyettes a második félév terveiről szólva hangsúlyozta, hogy az élelmiszerekből továbbra is kiegyensúlyozott ellátásra lehet számítani, a zöldség árszínvonalára minden valószínűség szerint hatással lesz az idei aszály. a továbbiakban arról szól, hogy a második félévi megrendelések tapasztalatai azt mutatják, a ruházatipari vállalatok az exportra kerülő korszerű divatos cikkekkel növelik a hazai ármenyiséget.
/ folyt. köv./

18.50/-s 19.30
se 19.48

- 46 -

bb 64. / javult a ... 2. folyt./-ju

az ipar és a kereskedelem együttműködéséről szólva a miniszterhelyettes kiemelte; a kereskedelmi vállalatoknak még jobban kell ismerniük a vevők igényeit, hogy helyesen orientálhassák a termelőket. ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy az ipari termelés 48 százaléka, a mezőgazdasági termelés 70 százaléka belföldön kerül fogyasztásra. tehát a fogyasztás a meghatározója a termelésnek. végezetül keserű Jánosné hangsúlyozta, hogy a reform bevezetésével egyidejűleg javították a fogyasztói érdekvédelmen. e kérdésben azonban mindenegyes fogyasztónak az a szerepe, hogy fellépjen a vevőket károsító vagy udvariatlan kereskedelmi dolgozókkal szemben.

az anketon, - amelyen részt vett Molnár Károly, a szövetség elnöke, dr. Kárász György, a fogyasztók tanácsának elnöke és több ételmezésügyi és kereskedelmi szakember - a háziasszonyok számos javaslatot tettek, hogyan lehetne javítani az áruellátást, növelni az üzletek kulturáltságát, s az új árucikkek propagálását.
/mt1/

..

bb 74. hatvan év a pártban

t tf/tm-ju sr la

1968. június 28.

bensőséges társadalmi ünnepségen köszöntötték péntek délután a hazafias népfront 1. kerületi klubjában a 84. esztendőss pollacsek Lajost, a munkásmozgalom régi harcosát és feleségét, akivel 60 évvel ezelőtt - 1908 június 27-én - kötött házasságot. mikor a két ifjú ember örök hűséget fogadott egymásnak, pollacsek Lajos bekapcsolódott a munkásmozgalomba, a pártmunkába, s ettől fogva a társadalom boldogulásáért munkálkodott. a szociáldemokrata pártban kezdte forradalmi munkáját, a tanácsköztársaság idején a budafoki nemzeti tanács tagja lett, horthyék ellenforradalmi korszakában nyolc évi börtönre ítélték. a fel-szabadulás után a magyar kommunista párt szervezői, munkásai közé állt, és az 1956-os ellenforradalom leverése után is az elsők között segítette a magyar szocialista munkáspárt szervezését.

a pollacsek házaspár három gyermeket nevelt fel, 9 unoka és 3 dédunoka ünnepli a kettős családi évfordulót. a társadalmi összefogással - ahol nagy számban jelentek meg pollacsekék barátai, ismerősei, - szíves szíval, sok virággal, verssel és rögzített kamara-hangversennyel köszöntötték az ünnepeket.
/mt1/

..

19.00/mu 19.30
se 19.58

-47-

bb 69. kállai gyula látogatása tolna megyében

vid-fm/mné szb la

1968 június 28.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken szekszárdra látogatott, ahol a város és a megye párt- és állami vezetőivel találkozott. k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye iparának és mezőgazdaságának fejlődéséről. elmondotta többek között, hogy gabonából az aszály ellenére is a tervezett mennyiséget takarítják be a gazdaságok. beszélt a megye iparosításáról, amelynek keretében a paksi konzervgyár kapacitása körülbelül kétszeresére emelkedik. megemlítette simontornya problémáját, ahol korszerű üzem működik, elmaradt falukörnyezetben, s ugyanígy régi gond a 4000 közlekedési alkalmazottat foglalkoztató dombóvár várossá nyilvánítása is. szekszárdon az elmúlt években kedvezően haladt a lakásépítési program megvalósítása, viszont a korábbi hiányokat ezzel nem tudták pótolni.

szóba került a tolna megyében felépülő atomerőmű ügye is. az építkezés megkezdése az országos műszaki fejlesztési bizottság állásfoglalásától függ, viszont az előmunkálatokat mielőbb meg kellene kezdeni, hogy az építkezés idejére rendezhessék a terepet. - a találkozón szó esett a képviselőcsoport, valamint a népfront munkájáról és a további fejlesztés útjában álló nehézségekről is.

ezután kállai gyula a gazdasági reform bevezetésének országos tapasztalatait ismertette. többek között hangsúlyozta:

- a reform bevezetése politikai siker; a párt és a tömegek egyetértését, rendszerünk erejét, s azt a nagyszerű képességét igazolja, hogy a megfelelő időben s a leginkább megfelelő módszerekkel képes lépést tartani a társadalmi-politikai és a tudományos-technikai fejlődés követelményeivel. fontos feladat a reform megvalósításának folyamatos ellenőrzése.

az országgyűlés elnöke a továbbiakban a szocialista demokrácia fejlesztésének kérdéseivel foglalkozott. ennek lényege, hogy még nagyobb mértékben kell bevonni a tömegeket az állami és a közéletbe. /folyt.köv./

19.05/1u 19.55

ll 10 f

-48-

bb 69. /kállai gyula... 1. folyt./-szb

ez nemcsak a szocialista építőmunka, a politikai, gazdasági és kulturális feladatok megoldásának nagy hatóereje, hanem egyben az emberek, a tömegek szocialista nevelésének legfontosabb, leghatékonyabb eszköze is. - a tájékoztató befejező részében kállai gyula az időszerű külpolitikai kérdéseket ismertette.

a párt- és állami vezetőkkel folytatott beszélgetés után az országgyűlés elnöke többek között megtekintette a város épülő negyedeit, ellátogatott a bődülszmi üzembe és a szekszárdi állami gazdaságba, mindkét helyen hosszan elbeszélgetett az üzemek vezetőivel és dolgozóival. /mti/

bb 70. halálos balesetek

j szb sr

1968 június 28.

tiszabercel község határában fürdés közben a tiszába fulladt vajsánszki andrás 22 éves segédmunkás, ibrányi lakos. a balatonszentgyörgy és balatonberény közötti vasuti pályatesten figyelmen kívül és szabálytalanul kerékpározott a sínek mellett patócskai istván 43 éves segédmunkás, balatonkereszturi lakos, és egy személyvonat halálra gázolta. debrecenben a 6-os akóv telepe mellett, a magas fűben elaludt kiss józsef 40 éves rakodómunkás, derecskei lakos. a rakodásra beálló tehengépkocsi vezetője nem vette észre a fűben alvó embert és elgázolta. kiss józsef olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

az ujmohács és sárhát közötti úton martines Antal 25 éves kőműves a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmetlenül vezette motorkerékpárját, és az utkanyarban az árokba borult. a baleset következtében a motorkerékpár póttutása, slimegi ferenc 23 éves segédmunkás, sárháti lakos sérülésébe a helyszínen meghalt; megsérült a motorkerékpár vezetője is, aki ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

19.05/szb

-49-

ll 20 f

bb 68. rekord-vízfogyasztás: 859 000 köbméter - helyi vízhiány több városnegyedben - hőség - gondok a fővárosi közlekedésben

ö hbj/gk-ju 1e la

1968. június 28.

a hét eleje óta rohamosan növekszik a vízfogyasztás a fővárosban. míg a hét elején 800 000 köbméter körül mozgott, két nap múlva már 840 000 köbmétert használt el a főváros, csütörtökön pedig minden eddigi rekordot megdöntve: 859 000 köbmétert. a folyamatos mérési adatok alapján a szakemberek a pénteki fogyasztást hasonló mennyiségűre becsülték.

az új vízfogyasztási rekordok megszülettek - ennek ellenére csak átmeneti és helyi jellegű vízhiányok jelentkeztek pénteken egyes városnegyedekben, így a xv., xvi., xvii., xviii., xix., xx., xxi., xxii. kerület egyes részein, továbbá a iii. kerületben a hegyvidéken. a kutak vízhozama egyelőre még megfelelő, bár csökkenő a duna vízszintje, s számolni kell azzal, hogy a kutak vízhozama is csökken. még mindig több vizet adhatnának a telepek, legalábbis valamivel, de a meglévő vezetéseken már alig lehet több vizet juttatni a peremkerületekbe. a vízművek azt remélik, hogy szombaton és vasárnap - amikor kevesebb vizet igényel az ipar - sikerül feltölteni a víztároló medencéket és hétfőre némi víztartalékot gyűjthetnek a medencékben.

a budapesti közlekedési vállalat ügyeletén elmondották, hogy a kánikulát megsínyli a villamos- és az autóbusszközlekedés is. pénteken szinte minden vonalról jelentették, hogy egy-két kocsi - legalábbis átmenetileg - elsősorban gumidefektek miatt, kiesett a forgalomból. a régi típusú villamoskocsiknál pedig zárlatok is keleztek, mert az elavult kábelek gyorsabban mennek tönkre a nagy hőségben. a budapesti közlekedési vállalat intézkedett, hogy a vonalakon gyorskarbantartó műszaki brigádok javítsák az autóbusszokat és villamosokat. /mt1/

..

bb 71. nőtt az áruforgalom, emelkedett a foglalkoztatottak száma - az új gazdaságirányítási rendszer első tapasztalatai szólnak meg-
gyében

b vid-kz/tné-ju la

1968. június 28.

az mszmp szólnok megyei bizottsága elemezte az új gazdaságirányítási rendszer tapasztalatait. megállapította: az ipari és mezőgazdasági üzemek, az állami vállalatok és a termelőszövetkezetek jól élnek az önálló gazdálkodás lehetőségeivel.
/ folyt. köv. /

19.15/szb

-50-

de
20.40

bb 71. nőtt az ... 1. folyt./-ju

a vállalatok és a kisipari szövetkezetek gazdasági eredményei alapvetően pozitívak. a szocialista ipar első negyedévi termelése 14 és fél, az építőipar pedig 6 százalékkal haladta meg az 1967. év első negyedévének termelési színvonalát. a szocialista iparban tovább növekedett a munka termelékenysége, javult a termékek minősége. az iparban, az építőiparban és a kereskedelemben a foglalkoztatottak száma - az egy évvel ezelőttihez viszonyítva - 2160 fővel növekedett. munkások és alkalmazottak elbocsátására az első negyedévben nem került sor. a munkahely változtatások aránya viszont az összes dolgozókra vonatkoztatva elérte a 10.2 százalékot. e mozgások indítéka azonban az esetek többségében olyan személyi probléma volt, amelynek érvényesítésére a kötöttségek megszűnése adott lehetőséget. egyes üzemek - a jászberényi hűtőgépgyár, a tiszai cipőgyár, a kőolajtermelő vállalat - munkaerőhiánnyal küzdenek.

a készpénz-forgalom és a fogyasztói piac kiegyensúlyozott. a megye lakosságának készpénzbevétele - az előző év első öt hónapjához viszonyítva - összességében mintegy 13 százalékkal növekedett, s ez kihatott mind a kereskedelmi forgalom alakulására, mind pedig a takarékbetét-állományra. 1968. első négy hónapjában a folyó áron számított kiskereskedelmi forgalom 10 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszakában. legnagyobb kereslet a leszállított áron forgalomba hozott cikkek, továbbá az élelmiszerek, a tartós fogyasztási cikkek, valamint a vegyiparcikkek iránt tapasztalható. a takarékbetétállomány az év első négy hónapjának végén 133 millió forinttal volt nagyobb, mint egy évvel ezelőtt és így elérte a 884 millió forintot.

a mezőgazdaság jól készült fel 1968 évi feladataira. az eddigi szerződés-kötések kedvezőbb képet mutatnak, mint egy évvel korábban. az első negyedévben lényegesen több mezőgazdasági terményt és terméket vásároltak fel a megyében, mint a megelőző év azonos időszakában. a jó felkészülés, a dolgozók és a vezetők erőfeszítései ellenére a nagy aszály miatt jelentős kiesések várhatók. kenyérgabonából a kiesés ez idő szerint mintegy négyezer vagonra, zöldség- és gyümölcsből mintegy 12 százalékosra, ezen belül borsóból hozzávetőlegesen 60 százalékosra becsülhető. jelentős a kiesés lucernából és lenből is. a kapásoknál még nincs komolyabb probléma, de ha az időjárás nem javul, ezek hozamai is alacsonyak lesznek. az aszály következtében várható, hogy a szövetkezeti tagság jövedelme kevesebb lesz a tervezettnél. ennek hatására természetesen észrevehető, de nem csökkentette a tagság munkakedvét. az állami és szövetkezeti gazdaságok erőfeszítéseket tesznek a károk csökkentésére. /mt1/

19.40/szb

-51-

de
20.57

bb 68. rekord-vízfogyasztás: 859 000 köbméter - helyi vízhiány több városnegyedben - hőség-gondok a fővárosi közlekedésben

ö hbj/gk-ju 1e la

1968. június 28.

a hét eleje óta rohamosan növekszik a vízfogyasztás a fővárosban. míg a hét elején 800 000 köbméter körül mozgott, két nap múlva már 840 000 köbmétert használt el a főváros, csütörtökön pedig minden eddigi rekordot megdöntve: 859 000 köbmétert. a folyamatos mérési adatok alapján a szakemberek a pénteki fogyasztást hasonló mennyiségűre becsülték.

az új vízfogyasztási rekordok megszülettek - ennek ellenére csak átmeneti és helyi jellegű vízhiányok jelentkeztek pénteken egyes városnegyedekben, így a xv., xvi., xvii., xviii., xix., xx., xxi., xxii. kerület egyes részein, továbbá a iii. kerületben a hegyvidéken. a kutak vízhozama egyelőre még megfelelő, bár csökkenő a duna vízszintje, s számolni kell azzal, hogy a kutak vízhozama is csökken. még mindig több vizet adhatnának a telepek, legalábbis valamivel, de a meglevő vezetéseken már alig lehet több vizet juttatni a peremkerületekbe. a vízművek azt remélik, hogy szombaton és vasárnap - amikor kevesebb vizet igényel az ipar - sikerül feltölteni a víztároló medencéket és hétfőre némi víztartalékot gyűjthetnek a medencékben.

a budapesti közlekedési vállalat ügyeletén elmondották, hogy a kánikulát megsínyli a villamos- és az autóbussz közlekedés is. pénteken szinte minden vonalról jelentették, hogy egy-két kocsi - legalábbis átmenetileg - elsősorban gumidefektek miatt, kiesett a forgalomból. a régi típusú villamoskocsiknál pedig zárlatok is keleztek, mert az elavult kábelok gyorsabban mennek tönkre a nagy hőségben. a budapesti közlekedési vállalat intézkedett, hogy a vonalakon gyorskarbantartó műszaki brigádok javítsák az autóbuszokat és villamosokat. /mti/

bb 71. nőtt az áruforgalom, emelkedett a foglalkoztatottak száma - az új gazdaságirányítási rendszer első tapasztalatai szólnak meggyében

b vid-kz/tné-ju la

1968. június 28.

az mszmp szolnok megyei bizottsága elemezte az új gazdaságirányítási rendszer tapasztalatait. megállapította: az ipari és mezőgazdasági üzemek, az állami vállalatok és a termelőszövetkezetek jól élnek az önálló gazdálkodás lehetőségeivel. / folyt. köv./

19.15/szb

-50-

20 4/

bb 71. nőtt az ... 1. folyt./-ju

a vállalatok és a kisipari szövetkezetek gazdasági eredményei alapvetően pozitívak. a szocialista ipar első negyedévi termelése 14 és fél, az építőipar pedig 6 százalékkal haladta meg az 1967. év első negyedévének termelési színvonalát. a szocialista iparban tovább növekedett a munka termelékenység, javult a termékek minősége. az iparban, az építőiparban és a kereskedelemben a foglalkoztatottak száma - az egy évvel ezelőttihez viszonyítva - 2160 fővel növekedett. munkások és alkalmazottak elbocsátására az első negyedévben nem került sor. a munkahely változtatások aránya viszont az összes dolgozókra vonatkoztatva elérte a 10.2 százalékot. e mozgások indítéka azonban az esetek többségében olyan személyi problémák voltak, amelyek érvényesítésére a kötöttségek megszűnése adott lehetőséget. egyes üzemek - a jászberényi hűtőgépgyár, a tiszai cipőgyár, a kőolajtermelő vállalat - munkaerőhiánnyal küzdenek.

a készpénz-forgalom és a fogyasztói piac kiegyensúlyozott. a megye lakosságának készpénzbevétele - az előző év első öt hónapjához viszonyítva - összességében mintegy 13 százalékkal növekedett, s ez kihatott mind a kereskedelmi forgalom alakulására, mind pedig a takarékbetét-állományra. 1968. első négy hónapjában a folyó áron számított kiskereskedelmi forgalom 10 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszakában. legnagyobb kereslet a leszállított áron forgalomba hozott cikkek, továbbá az élelmiszerek, a tartós fogyasztási cikkek, valamint a vegyipar cikkek iránt tapasztalható. a takarékbetétállomány az év első négy hónapjának végén 133 millió forinttal volt nagyobb, mint egy évvel ezelőtt és így elérte a 884 millió forintot.

a mezőgazdaság jól készült fel 1968 évi feladataira. az eddigi szerződéskötések kedvezőbb képet mutatnak, mint egy évvel korábban. az első negyedévben lényegesen több mezőgazdasági terményt és terméket vásároltak fel a megyében, mint a megelőző év azonos időszakában. a jó felkészülés, a dolgozók és a vezetők erőfeszítései ellenére a nagy aszály miatt jelentős kiesések várhatók. kenyérgabonából a kiesés ez idő szerint mintegy négyezer vagonra, zöldség- és gyümölcsből mintegy 12 százalékosra, ezen belül borsóból hozzávetőlegesen 60 százalékosra becsülhető. jelentős a kiesés lucernából és lenből is. a kapásoknál még nincs komolyabb probléma, de ha az időjárás nem javul, ezek hozamai is alacsonyak lesznek. az aszály következtében várható, hogy a szövetkezeti tagság jövedelme kevesebb lesz a tervezettnél. ennek hatására természetesen észrevehető, de nem csökkentette a tagság munkakedvét. az állami és szövetkezeti gazdaságok erőfeszítéseket tesznek a károk csökkentésére. /mti/

19.40/szb

-51-

20 5/

bb 72. ülést tartott a kneb

k szb ol la

1968. június 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén meghallgatta az előző ülés óta végzett munkáról szóló elnöki beszámolót; majd a rendelkezésre álló alumíniumtömb felhasználásának, valamint a növekvő fémanyagellátással arányos feldolgozókapacitás helyzetének ellenőrzéséről készült jelentést tárgyalta meg, úgy határozott, hogy a jelentést kormányzati szervek elé terjeszti.

megtárgyalta a kneb a mezőgazdasági termelőszövetkezetek melléküzemi és kiegészítő tevékenységének néhány kérdésében végzett vizsgálat tapasztalatait is, megállapította, hogy a termelőszövetkezetek sokrétű kezdeményezései lényegében kedvező irányban fejlődnek, különösen kedvezőek azok a vállalkozások, amelyek az állami élelmiszeripar és a felvásárló szervek által meg nem oldott problémák kiküszöbölésére és a lakosság gyorsabb, minőségileg jobb ellátására irányulnak, a különféle szolgáltatási tevékenységek fejlesztésével a helyi és a környékbeli lakosság szükségleteinek kielégítéséhez egyre jobban járulnak hozzá. a kezdeményezéseknek pozitív hatással mutatkoznak a közös gazdaságok és tagjaik jövedelmének fokozásában és a tagok egyenletesebb foglalkoztatásában is, számos tapasztalat mutat arra, hogy esetenként a saját kapacitásra és nyersanyagra épülő, a szükségletekhez igazodó melléktevékenység kialakítása jobban elősegíti a termelőszövetkezet fejlődését, mint a jövedelmet kiegészítő pénzügyi támogatás.

a kneb szükségesnek tartja, hogy a termelőszövetkezetek tevékenységének gazdaságos kiterjesztését a vonatkozó kormányrendelet szellemében az érdekelt szervek fokozottan támogassák, a termelőszövetkezeti tevékenység bővítésének van azonban néhány káros kísérőjelensége is, ilyen például az, hogy egyes tsz-ek volt kisiparosokkal - esetenként ezek sorából deklaszáltak, sőt büntetett előéletű egyénekkel - a törvényes rendelkezések kijátszásával létesítenek gazdasági kapcsolatokat, a „vállalkozói szerződés”, címén kötött megállapodásokkal a tsz-ek vezetőinek tapasztalatlanságát kihasználva, ilyen egyének esetenként a szocialista szervezetekkel egyenlő elbánás szerint és mindenmű korlátozás nélkül jutnak termelőeszközökhöz, nyersanyaghoz és meg nem szolgált nagy jövedelmekhez.

/folyt.köv./

20.10/szs 20.10

-52-

bb 72. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

gyakran a megengedettnél is több munkaerőt foglalkoztatnak, az üzletkötők, közvetítők kétes tevékenységéből származó, kiugróan magas jövedelmek és más béraránytalanságok jogosan váltják ki a szorgalmas tsz-tagok és a lakosság más rétegeinek rosszalását, ezért az ilyen jelenségek ellen meg kell tenni a szükséges intézkedéseket, az eddigieknél tehát nagyobb figyelmet kell fordítani a mellék- és kiegészítő tevékenység tervszerű befolyásolására és szervezésére.

ezután a központi népi ellenőrzési bizottság megvitatta a mezőgazdaság szakember- és szakmunkáse ellátásának nyolc megyére kiterjedő vizsgálatát; majd két, a második félévben sorra kerülő vizsgálat programját tárgyalta meg, ezek szerint a közeljövőben megindul a termelőeszköz-kereskedelmi, úgynevezett tekvállalatok vizsgálata és megkezdődik az egységes darabárufuvarozási rendszer eddigi tapasztalatainak ellenőrzése. /mt1/

bb 75. dél-szibériai pártküldöttség salgótarjánban

vid-fm/fné szb la

1968. június 28.

a két testvérmegye - a dél-szibériai kemeroi terület és nógrád megye - dolgozói baráti kapcsolatainak, továbbá a területi, illetve a megyei párt- és tanácsszervek együttműködésének továbbfejlesztése céljából pénteken öttagú szovjet pártküldöttség érkezett salgótarjánba. a küldöttséget, - amelynek vezetője L.a. gorskov, a kemeroi területi pártbizottság másodtitkára, - szóó béla, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára, géczy jános, a nógrád megyei tanács vb. elnöke, továbbá a vendéglátó megye társadalmi életének vezető személyiségei fogadták, a vendégek több mint egy hétig tartózkodnak nógrádban, ahol több bányá- és gyáripari üzembe, illetve állami gazdaságba és termelőszövetkezetbe látogatnak el. /mt1/

21.10/10 21.10

de

-53-

bb 73. apró antal látogatása oroszlánynon

b vid fm/mné-ju la

1968. június 28.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja a minisztertanács elnökhelyettese pénteken - havasi ferencnek, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkárnak társaságában - oroszlánynon látogatott. a bányászvárosban budai károly, a városi pártbizottság titkára, kiss gyula, a városi tanács vb elnöke, a város és a szénbányák több vezetője fogadta a vendégeket, akiket tájékoztattak a város fejlődéséről, a lakáshelyeztről és a bányászat időszerű kérdéseiről.

ezután apró antal a város vezetőinek társaságában ellátogatott a 200 megawattos oroszlányni hőerőműbe. több üzemszert felkéréselt, beszélgetett a dolgozókkal, majd a vállalat vezetőivel eszmecsereét folytatott az energiahordozók jelentőségéről, az erőművek előtt álló új követelményekről.

a kormány elnökhelyettese délután az ady filmszínházban kommunista nagyaktiva ülésen tartott tájékoztatót az mszmp központi bizottságának legutóbbi üléséről, a népgazdaság idej - öt hónapos - fejlődéséről, továbbá az aktuális külpolitikai és világgazdasági kérdésekről, a szocialista országok együttműködéséről. többek között elmondotta, hogy nyugat-európa gazdaságának fejlődési üteme visszaesett. nemcsak nyugat-európában, hanem az usá-ban is tavaly csak mintegy egy százalékkal emelkedett az ipari termelés. a kulcsvaluták - a dollár és a font - helyzete megromlott, s emiatt a tőkés nemzetközi pénzhelyzet bizonytalanává vált. franciaországból menekült a tőke. a hivatalos francia valutatartalék mintegy háromszáz-millió dollárral csökkent.

- a szocialista országok - különösen a kgst-hez tartozó államok - 1967-ben gyorsabban fejlődtek, mint 1966-ban. ipari termelésük átlagosan 9 százalékkal - ezen belül a szovjetunióé, 10, bulgáriáé 13,4, magyarorszáé 9 százalékkal - emelkedett. különösen gyorsan fejlődnek a kulcságazatok, mint például a gépipar és a vegyipar. az új gazdasági mechanizmusok az új lehetőségek egész sorát tárták fel. a szocialista országok szüntelenül keresik a gazdaságosabb termelés új lehetőségeit. a kgst országok együttműködésének fő formája a tervekkoordináció.

/ folyt. köv. /

20.30/11
Tuj se

bb 73. / apró antal... 1. folyt./-ju

- a szovjetunió évről-évre töretlenül, válságmentesen fejlődik és ez nagy biztonságot ad nekünk, magyaroknak és a többi - szocializmust építő-országnak. a szovjetunióban eredményesen hajták végre az szkp által meghatározott programot. 1967-ben 400 új nagyvállalat kezdte meg működését, nyolcezer kilométer hosszúságú, nagy átmérőjű gáz-kezelő csővezeték fektettek le. nagy erőfeszítéseket tesznek szibéria és a távol-kelet gyors iparosítására. nagy léptekben halad előre a tudományos kutatás és eredményeinek hasznosítása. a lakosság reáljövedelme 1967-ben 6 százalékkal emelkedett.

a továbbiakban apró antal hangsúlyozta: belpolitikai életünket stabilitás jellemzi. mind szélesebben bontakozik ki a kmp megalakulása 50. évfordulójának tiszteletre indított jubileumi munkaverseny. növekszik a lakosság érdeklődése a közügyek, a nemzetközi kérdések iránt, az életszínvonal szolidan emelkedik. a kormány elnökhelyettese tájékoztatta az aktív résztvevőit az ipar, a kereskedelem idej fejlődéséről, a mezőgazdaságban a szárazság okozta gondokról. végül hangsúlyozta a magyar párt- és kormányküldöttség jelenlegi szovjetunióbeli látogatásának, valamint a több szocialista országgal megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésnek a jelentőségét. /mti/

..

e m b a r g o : 0.30 óráig!

bb 80. a magyar népköztársaság kormánya

tr-ju sr la

1968. június 28.

és a kolumbiai köztársaság kormánya attól az óhajtól vezérelve, hogy a két ország kapcsolatait erősítse, megállapodott a konzuli kapcsolatok felvételében főkonzulátusi szinten. /mti/

se 21.25

bb 81. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. június 28.

a meteorológiai intézet jelentéi június 28-án, pénteken este:

fülledt, meleg idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, elsősorban az észak-nyugati megyékben néhány helyen futó zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélnékülő délnyugati, nyugati szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a fülledt, meleg tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 31-36 fok. között. /mti/

--

bb 76. a bőripar ötezer pécsi dolgozójának megemlékezése a bőriparosok szakszervezete megalapításának 100. évfordulójáról

vid-fm/fné-ju la

1968. június 28.

a bőripar vidéki fellegvárának számító pécsen csütörtökön és pénteken az iparág több mint ötezer dolgozója emlékezett meg a bőripari szakszervezet alapításának 100. évfordulójáról. a kesztyűgyárban és a bőrgyárban rendezett ünnepségeken Móczai András, a bőripari dolgozók szakszervezetének elnöke megtartotta a nagymultu szervezet százszázéves tevékenységét, kitüntetésekkel, jutalmakkal adta át, majd két nagyüzemben a munkakörülményekkel, a többszázmillió forintos beruházással létesített új üzemegységekkel, valamint a szociális létesítményekkel ismertkedett. /mti/

--

bb 77. jubileumi táncfesztivál gyulán

vid-fm/mné-ju ká la

1968. június 28.

az 1. országos népitánc-fesztivált husz évvel ezelőtt gyulán rendezték meg. a jubileum alkalmából ismét „ fesztiválvárossá”, alakult Gyula: az ország minden tájáról tizenhárom híres együttes érkezett a városba.

/ folyt. köv. /

21.02/ju 21.30

de

-56-

bb 77. / jubileumi ... 1. folyt./-ju

az eseménysorozat pénteken délután a városi tanács dísztermében „ a népitánc helye a népművelésben”, címmel országos konferenciával kezdődött, amelyen koreográfusok, zenészek, népművelési vezetők vitatták meg az időszerű kérdéseket.

este az Erkel Ferenc művelődési házban baráti találkozót rendeztek a népitáncosok tiszteletére. ott voltak, vevén részt, táncosok és a fiatalok, akiket a gyulai szövetkezetek „ körszövetségének” társaságával meleg barátsággal fogadott.

a jubileumi táncfesztiválon 362 népitáncos vetélkedik. a díszbemutatót szombaton este rendezik a szabadtéri színpadon, utána tábor tüzet gyújtanak, s bálon szórakoznak a fiatalok. /mti/

--

bb 82. megkezdődtek a soproni ünnepi hetek

vid-fm/mné-ju la

1968. június 28.

pénteken este 21 órakor Sopron díszterén, a beloiannisz téren kigyulladt az ünnepi fények, s a tűztoronyban megszólalt a fanfárok jelezte, hogy megkezdődtek a soproni ünnepi hetek. dr. Erdélyi Sándor, a soproni városi tanács vb. elnöke köszöntötte a megjelent hazai és külföldi vendégeket, akiket az ünnepi hetekben gazdag programmal szórakoztatnak a „ műemlékek városában”. /mti/

--

bb 84. sportpszichológiai előadás

t ms/tr-ju sr la

1968. június 28.

pénteken a Magyar Tudományos Akadémián a pszichológiai tudományos társaság felolvasó ülésén dr. Arató Ottó az összpontosítás és az ellazítás korszerű módszereinek jelentőségét ismertette a verseny-sportban. /mti/

--

21.02/ju 21.30

de

-57-

bb 83. továbbra is kielégítő a szegedi klinika veseátültetési betegének állapota - dr. petri gábor sebészprofesszor nyilatkozata

vid tr szb la

1968 junius 28.

mint a korábbi híradásokból ismeretes, a szegedi orvostudományi egyetem 1-es számú sebészeti klinikáján szerdán este két betegen végeztek egyidőben veseátültetést. a klinikától péntek este kapott tájékoztatás szerint mindkét beteg állapota változatlanul kielégítő, az átültetett vesék egyelőre jól működnek. a nagyjelentőségű beavatkozásokról az mti szegedi munkatársának kérdéseire dr. petri gábor professzor, a klinika igazgatója a következőket válaszolta:

- hazánkban a magyar tudományos akadémia orvosi osztályának a kezdeményezésére és az egészségügyi minisztérium segítségével nemcsak a mi klinikánk, hanem már a budapesti urológiai klinika és a pécsi urológiai klinika is kialakította az ilyen műtétekhez szükséges feltételeket, a szervátültetés és a szerv-tárolás kérdéseivel pedig minden magyar orvostudományi egyetemen foglalkoznak. épp így egyre intenzívebb munka folyik a szövet- és szervátültetés elméleti - immunológiai - alapjainak tanulmányozásában is.

- külföldön az első sikeres veseátültetést ugynevezett egyiptéji ikrek között 1953-ban végezték bostonban. az első, nem ilyen szoros rokonságban levő, élő egyénből származó vese eredményes átültetése 1959-ben párizsban történt. azóta egyre gyakrabban ültetnek be elhalt egyénektől eltávolított vesét. klinikánkon 1954 óta foglalkozunk művese-kezeléssel, és 1961-ben kezdtünk foglalkozni a veseátültetés technikájával. a klinika több tagja a kérdést külföldön is tanulmányozta. 1962 végén ültettük át egy fiatal férfibetegbe élő testvérének egyik veséjét. ez a műtét a világirodalomban nyilvánított első 40 veseátültetés közé tartozott.

- a veseátültetés akkor kerül szóba, amikor a vesebaj következtében a veseműködés végérvényesen károsodott, tehát a betegség javulására már nem lehet számítani. ilyenkor két út között lehet választani. egyik a veseműködés pótlása az ugynevezett művesével, tehát egy orvosi készülékkel; a második út működő vese átültetése a beteg szervezetébe a nem működő vese munkájának pótlására. /folyt.köv./

-58-

bb 83. /továbbra is... 1. folyt./-szb

a napokban nálunk operált betegeknél a veseműködés végérvényesen károsodott, sőt az egyik beteg mindkét veséjét már több mint három hónapja műtét után magunk távolítottuk el, mert a vesebaj kapcsán kialakult magas vérnyomás közvetlenül veszélyeztette a beteg életét. a szóbanforgó esetekben egy halálos betegségben elhunyt fiatal férfi egyik veséjét az egyik betegbe, a másik veséjét pedig a másik betegbe ültettük át. véletlen kedvező körülmény volt, hogy az említett három személy vércsoportja azonos volt.

- a külföldön végzett ilyen műtétek számát ma már körülbelül 1 200-ra lehet becsülni. ez arra mutat, hogy jelentős tapasztalat gyűlt össze, a veseátültetés módszerei kialakultak és elfogadottaknak tekinthetők. a kérdés természetesen távolról sincs lezárva, mert a jelenleg ismert módszerek nem nyújtanak teljes biztosítékot arra, hogy a befogadó szervezet tartósan „magáénak tekinti”, az átültetett „idegen”, szervet.

- világszerte nagy erőfeszítések történtek arra, hogy a különböző egyének szöveteinek egyezését előre fel lehessen ismerni, körülbelül abban az értelemben, ahogyan ez már a vérátömlesztés terén több mint fél százada mindennapos tény. éppen így sokat fejlődtek az utolsó években azok a módszerek, amelyekkel a befogadó szervezet védekezését az idegen szervvel szemben le lehet küzdeni. sajnos ezek a módszerek még nem érték el a tökéletességnek azt a fokát, hogy egy-egy konkrét esetben a szervátültetés tartós sikerét biztosan előre meg lehessen ítélni. ennek ellenére a nemzetközi eredmények évről-évre javulnak. éppen a veseátültetés dolgában az a szerencse, hogy esetleges sikertelenség esetén újabb átültetést lehet végezni a siker reményében és végső soron a művese-kezelés nélkül is módot ad a beteg életbentartására. a beteg szempontjából természetesen a sikeres átültetés a kedvezőbb.

- jogosnak látszik az a remény, hogy a magyar tudományos és egészségügyi szervek támogatásával a magyar orvostudomány is hozzá tud majd járulni a nemzetközi fejlődéshez. a szervátültetés módszerében nemcsak tudományos „divatot”, kell látni, hanem a gyógyításnak olyan ígéretes módszerét, amely az emberiség régi álmát teheti valósággá.

- mindezekről függetlenül egyelőre aggódva figyeljük, hogyan alakul két betegünk sorsa - mondotta többek között a professzor. /mti/

..-

-59-

bb 78. george t. kurubo sajtófogadása

t bc/tr-ju sr la

1968. június 28.

george t. kurubo, a nigériai köztársaság moszkvai nagykövete, aki a nigériai köztársaság elnökének külön megbízottaként tartozkodik budapesten, pénteken délután újságírókkal találkozott a gellért szállóban. elmondotta, hogy a nigériai és a magyar nép közötti kapcsolatok jelentősen fejlődtek és ezt a tényt népe és kormánya nagyra értékeli.

a nagykövet tájékoztatta az újságírókat a nigériai helyzetről, a köztársaság kormányának az egység helyreállítására irányuló lépéseiről. hozzátette: jóakarattal, s a lázadó szakadárk magatartásának megváltoztatásával rövidesen véget lehet vetni a polgárháborúnak. hangsúlyozta, hogy a szakadárk mögött megtalálható külső erőkbizonyos imperialista körök, s ezeknek érdeke az ország nyersanyagainak megszerzése. támogatásuk nélkül a szakadárk eddig sem tarthatták volna magukat. a szakadárk az egységbontás támogatásával az afrikai felszabadító mozgalmakra, egységtörökvésekre is csapást akartak mérni. a lázadók azonban, ahelyett, hogy belsmernék vereségüket és abbahagynák az értelmetlen harcot, a legutóbbi ugandai tárgyalásokon sem törekedtek komolyan a rendezésre. a tárgyalásokat lényegében propagandára használták fel. közülük sokan nem is az elszakadt országrészből valók, - a helyzetet sem ismerték reálisan, - legtöbbjük külföldről érkezett a tárgyalásokra és így nem is járulhatott hozzá a nigériai helyzet békés rendezéséhez.

a nagykövet nagyon jelentősnek értékelte, ahogyan a szocialista országok a nigériai eseményeket, a helyzet normalizálásának lehetőségeit megítélik, s hangoztatta, hogy e nehéz órákban igaz barátokat ismertek meg bennük. /mti/

bb 79. ,, tetyei szombat esték,,

vid-fm/mné-ju ká la

1968. június 28.

a pécssett igen népszerű ,, tetyei szombat esték,, rendezvényt sorozatát a ,, ki mit tud,, döntője miatt a hagyományoktól eltérően pénteken nyitották meg. a doktor sándor művelődési ház irodalmi színpada modern szerzők két egyfelvonásosát - anouilh ,, médea,, című tragédiáját és christopher fry ,, nem ritka a fénix,, című komédiáját - mutatta be. /mti/

bb 85. érdekes kamarakiállítás

pr-ju la

1968. június 28.

nyílt meg pénteken a ganz villamosági készülékek gyára lövőház utcai igazgatósági épületében. az üzem dolgozóinak tiz esztendő színházi élményeit tükrözi a tárlat: egy-egy előadás képei mellett adatokat közölnek arról, hányan tekintették meg az előadást.

a megnyitó ünnepségen czenner mihály színháztörténész - a kiállítás egyik társ-rendezője - ismertette az üzem dolgozóinak színházi statisztikáját és méltatta a tiz esztendő színházi fejlődését. a megnyitón résztvett igen sok neves művész és a budapesti színházak több vezetője is. az ünnepség után az üzem vezetői elbeszélgettek a jelenlévő művészekkel és színházi szakemberekkel. /mti/

21.25/10 21.40

de

de

de

de -

a szerkesztőségek figyelmébe !

la/-s la

a bb 33.sz. hír / az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése / első bekezdésének utolsó sorában a név helyesen :

garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes./mti/

21.50/34

2455

és
-vege-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1968. június 29.

bb 1. kétmedencés fedett uszoda a császár-fürdő mellett

i jf/j-ju le la

1968. június 29.

Jóváhagyták a császár -uszoda közelében fűtélpitendő új fedett uszoda beruházási programját. az alumíniumipari tervező vállalat terve alapján 1971-ben készült el az impozáns létesítmény, az uszoda mellett levő üres telken. két medencéje is lesz; az egyik a versenyek lebonyolítására alkalmas 50x21 méteres, a másik 12 méter hosszú, öt méter széles tanmedence. az új császár-uszoda 1600 négyzetméteres napozót is kap és 600 férfi, valamint 400 nő számára rendezik be a modern öltözőket. a közönség a versenyeket és a vízilabda-mérkőzéseket 3000 személyes lelátóról figyelheti. a létesítményt alumínium tetőszerkezettel látják el, amelyet jó időben széthuzhatnak.

az új uszodát az elképzelések szerint összekötik a régievel. az új budai fürdőközpontot szintén a helyi források táplálják majd. /mti/

bb 2. muzeum a könyvtárban

i ol/gk-ju sr la

1968. június 29.

a művelődésügyi miniszter most megjelent rendelte az országos pedagógiai könyvtár feladatkörének bővítéséről intézkedik. a könyvtár muzeális feladatokat ellátó részleggel bővül, és a jövőben országos pedagógiai könyvtár és muzeum néven fejti ki tevékenységét.

/ folyt. köv./

de

-1-